
„Redzēt pāvestu tepat, mūsu zemē – tās emocijas ne-
var izstāstīt!” tā par Romas katoļu baznīcas vadītāja     
Franciska vizīti Latvijā, tostarp pirmdien Aglonā, 
sacīja daudzi ticīgie ļaudis.

Kuldīgas katoļi ar priesteri Vjačeslavu Bogdanovu 
bija organizējuši vairāk nekā 50 cilvēku, kuri uz Aglonu 
devās ar dažādiem transporta līdzekļiem, bet autobusā no 
Alsungas, kuru pavadīja jaunais suitu draudžu priesteris 
Edijs Silevičs, brauca teju 50 cilvēku, arī no Gudeniekiem, 

Jūrkalnes, Kuldīgas, Turlavas un pat Rīgas.
Ingrīda Budrīte un Andris Šneiders no Alsungas drau-

dzes: „Katru dienu negadās svinēt misi ar pāvestu, jo viņš 
tomēr ir augstāks par visiem priesteriem un bīskapiem. 
Viņš pasaka vienkāršus vārdus, kas iekrīt sirdī un aizrauj. 
Pāvests brauca tieši garām, varējām pamāt ar roku. Cilvēki 
ir laimīgi un priecīgi!” 

Priesteris V.Bogdanovs vērtē: „Tas ir liels pagodinā-
jums ciešanām, kurām mūsu tauta izgājusi cauri Padomju 

Savienības laikā un iet arī tagad, jo dzīve vienmēr nav tik 
spīdoša. Latvijas simtgadē un visas Livonijas vēsturē šī ir 
tikai otrā reize, kad Romas pāvests apmeklē mūsu zemi: 
pirms 25 gadiem to izdarīja Jānis Pāvils II, ievedot mūs 
brīvības ērā, tagad pāvests Francisks brīvības ceļā mūs 
stiprina.” 

Dinas Poriņas teksts un foto

ISSN 1407-9755

9 771407 975048 93

Piektdien, 28. septembrī:
• 	Apvieno remontu un 

mācības.
• 	Kas rūp snēpelniekiem.
• 	Pielikums Kas kultūrā 

Kurzemē.
• 	Ko pāvests teica Aglonā.

Nr. 109
(11 345)

Cena 
0,68 eiro

l a i k r a k s t s  v i d u s k u r z e m e i

Trešdiena, 2018. gada 26. septembris
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Pāvests rokas stiepiena 
attālumā

 4. lpp.

Māras zemē Aglonā pāvestu Francisku sagaida tūkstošiem cilvēku. Vēlāk sprediķī viņš runās par vēsti, ko ticīgajiem nes māte Marija, un aicinās viņas svētvietā „apņemties pieņemt citam citu bez 
diskriminācijas”. 

Pirmoreiz pamatīgi 
pētīta nacionālo 
partizānu apvienība 
Kurzeme, kurā pēc 
Otrā pasaules kara ap 
500 bruņotu vīru bija 
gatavi pievienoties 
sabiedroto armijai 
cīņā par brīvu Latviju. 

pie Talsu 
novada 
amatniekiem un 
mājražotājiem 
bija iedvesmas 
avots 
interesentiem 
no visas 
Kurzemes.

Rendas muzejā atvērta 
jauna ekspozīcija. 

Pieredzes 
brauciens

Apskatāmas arī iedzīvotāju atnestas 
liecības par pretošanās kustību.

Nika Benhena-
Kazakeviča 

velk virvi. 

 12., 13. lpp.

Piedalījusies 
pasaules 

čempionātā Pekinā, 

izcīnījusi 
Latvijas 

rekordu, 
pierādījusi 

sevi 
komandai 

Velkonis.
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urzemnieks

redzējums

„Strikti jāizvērtē 
sava prasme 
plānot darba 
stundas.”

Darbs mājās: plusi un mīnusi

Ieprieca

fotokomentārs

aktuālais jautājums

Lasītājs jautā

Anna Bivbāne, 
tālr. 29582603, 

annabivbane
@gmail.com

Mums zvana

Vai apkures sezonai esat gatavi?

Uzņēmējs saistības pilda
Skrundeniecei Intai Kamparai radies jautā-

jums, kāpēc bērnudārza Liepziediņš pārbūve 
uzticēta Rīgas uzņēmumam Campaign, kuram 
esot 12 000 eiro nodokļu parāds.

Skaidro pašvaldības attīstības nodaļas vadī-
tāja Gita Rubežniece-Zute: „Tas bija iepirkums, 
precīzāk – atklāts konkurss Skrundas novada 
pirmsskolas izglītības iestādes „Liepziediņš” ēku 
projektēšana, būvniecība un autoruzraudzība. 
Līgums paredz būvprojekta izstrādi, būvdarbus un 
autoruzraudzību darbu gaitā, jo tā saskaņā ar Vispā-
rīgo būvnoteikumu prasībām ir obligāta 3. grupas 
būvei (publiskām ēkām). Izpildītājs ir piegādātāju 
apvienība Inbuv&CMP.

Par nodokļiem – tos pārbaudīja piedāvājuma 
atvēršanas dienā 2017. gada 31. jūlijā  un lēmuma 
pieņemšanas dienā tā paša gada 10. augustā. Par 
termiņu – izpildītājs apņemas darbu paveikt 87 
nedēļās (35 – projekta izstrādei, 52 – būvdarbiem). 
Līgumcena ir 2 298 151 eiro (bez PVN).

Par nodokļa parādu tiešām nezināju, jo pašvaldī-
bai nav pienākuma savus partnerus vērot – vai vi-
ņiem nodokļu parādi kādā brīdī ir vai nav. Šis fakts 
mūs interesē tad, kad partneris startējis iepirkumā: 
piedāvājuma atvēršanas dienā un lēmuma pieņem-
šanas dienā. Divas reizes tiek pieprasīta izziņa no 
Valsts ieņēmumu dienesta (VID), jo tad ir svarīga 
nodokļu parāda neesamība vai esamība (ne vairāk 

kā 150 eiro) – tā nosaka Publisko iepirkumu likums. 
Aptaujājot uzņēmējus, zinu, ka nodokļa parāds 

dažkārt var izveidoties, jo VID datus programmā 
aktualizē divas reizes mēnesī konkrētos datumos. 
Ja kādā mirklī dati nav aktualizēti, var parādīties, 
ka parāds ir. Jāskatās kopumā uzņēmuma finanšu 
rādījumi. Mums kā pašvaldībai spriedzi vai bažas 
tas nerada, jo ir līgumsaistības. Uzņēmējs tās pilda, 
un nekas nav apdraudēts.” 

Skrundas novada domes priekšsēde Loreta 
Robežniece skaidro: nav iemesla domāt, ka ir 
problēmas. „Kad iepirkums tika vērts vaļā, firmai 
parāda nebija, un likums neliek vairākus gadus 
sekot līdzi, vai firmai ir parāds vai nav.”

Rumbas pagasta SIA Būvfirma „Inbuv” vadī-
tājs Toms Trubins skaidro, ka nodokļu parādi ir 
publiski pieejama informācija. „Ja kāds pasūtītājs 
laikā nesamaksā, tad arī parādi veidojas. Nav, par 
ko uztraukties, jo darba procesu tas nekādā mērā 
nekavē. Pašlaik notiek projektēšana – cilvēki strā-
dā. VID mājaslapā var atrast vēl desmit tūkstošus 
uzņēmumu, kuriem noteikti ir parādi. Tā ir uzņē-
mējdarbība! Iespējams, kāds nav samaksājis, tāpēc 
tie veidojas. Galvenais, ka uzņēmums strādā. Rīgas 
uzņēmumam 20 000 eiro nodokļu parāds nav nekas, 
jo parādi te ir, te nav. Pašlaik viss ir kārtībā gan ar 
pasūtītāju, gan sadarbību.”

Anna Bivbāne

Lielai daļai strādājošo, kuri 
katru rītu ceļas un dodas uz 
darbu, vismaz reizi prātā ie-
nākusi doma: „Kā būtu strādāt 
mājās? Kas gan nekaitētu no 
rītiem tik vien kā izkāpt no 
gultas, lai aizietu uz virtuvi 
pēc karsti kūpošas kafijas, un 
turpat sākt darbu?”

Arī man pirms kāda laika 
šāda doma ienāca prātā, un 
tā viss aizgājis šo ceļu: pašlaik 
mans ofiss ir manas mājas. 
Protams, neizpaliek braucieni 
ārpus mājas, kad jāvāc infor-
mācija, tomēr raksti top mājās. 
Sākumā ģimenei un draugiem 
likās, ka tāds darbs vērtējams 
tikai ar plusa zīmi. Viņiem bija 

Skaists mirklis
Ēdolniece Sandra pateicas par jaukajām emocijām, ko viņas mamma 

skaistā savas dzīves brīdī šomēnes piedzīvojusi Ēdoles pilī. Darbiniece 
Iveta Gūtmane laipni sagaidījusi, Aija Aļijeva interesanti stāstījusi par 
seno ēku, un kafejnīcā bijusi mājīga atmosfēra. 

Domā līmeni paaugstināt
„Vai Kuldīgas novadā nav domāts paaug-

stināt to ienākumu līmeni, kurā cilvēks var 
iegūt maznodrošinātā statusu? Pie mums tas 
ir 255 eiro, citviet – 300, Rīgā pat 400 eiro,” 
teic kāda pensionāre. 

Kuldīgas novadā, lai iegūtu maznodrošinātā 
statusu, ienākumiem uz vienu cilvēku ģimenē 
tiešām jābūt mazākiem par 255 eiro. Tas attie-
cas uz ģimenēm ar nepilngadīgiem bērniem un 
tām, kurās visi ir vai nu pensionāri, vai invalīdi. 

235  eiro ir robeža pārējiem. Kuldīgas novada 
sociālā dienesta vadītāja Maruta Jautaiķe uzskata, 
ka līmeni celt vajag, jo oktobrī tiks indeksētas 
pensijas, tāpēc pieaugs to pensionāru skaits, kuru 
ienākumi noteikto summu pārsniedz tikai par 
dažiem eiro, un tas liedz viņiem statusu iegūt. 
Dienests gatavo domei priekšlikumus, varianti 
ir vairāki, bet līdz 400 eiro noteikti paaugstināt 
nevarēšot – tādas naudas nav. 

Inguna Spuleniece

priekšstats: ja atrodos mājās, 
tad var uzskatīt, ka neesmu 
darbā, jo var gan darāmo pa-
veikt, gan māju uzturēt kārtībā.

Ar laiku secināju: lai visu 
izdarītu, jābūt ļoti disciplinētai. 

Strādāt mājās – tas nemaz 
nav tik skaisti un viegli, kā iz-
klausās. Viss sākas ar to, ka 
jārada darba vide, lai tam pie-
saistītu domas. Ir viegli paņemt 
pauzīti, un jau attopos kārtojam 
māju, mazgājam veļu un logus. 
Ir viegli aizpeldēt citos darbos, 
bet pienākumu izpildi tas izjauc. 
Sākumā bija grūti strādājamās 
stundas nodalīt, jo dažreiz sa-
pratu, ka vakars pienācis, bet 
raksts vēl nav gatavs, tāpēc 
bieži strādāju līdz pat gulētieša-
nai. Strikti jāizvērtē sava prasme 
darba stundas plānot, lai nav 
tā, ka pie datora pavadīta visa 
diena, ka vēlētos izdarīt vairāk, 
kaut gan diena jau galā. 

Tagad beidzot esmu iemācī-
jusies savu laiku plānot, mājas 
darbus neiemainot pret algotā 
darba pienākumu izpildi. Esmu 
atradusi vietu, kurā varu strādāt 
radoši un uzmanība netiek 
novērsta. Mājas ir miera osta, 
kurā pēc darbos pavadītas 
dienas var smelties enerģiju 
jaunam cēlienam, tāpēc jāno-
dala piemērots stūrītis, lai citas 
lietas nenovērstu uzmanību.

Ilgonis Jānis 
Goldmanis, pensionārs:

– Malka savesta. Sāku 
gādāt jau aprīlī, jo tā žūst 
tikai līdz Jāņiem. Man ir 
cilvēks, kuram Padurē pie-
der gateris un kas pastāvīgi 
malku piegādā. Man jāku-
rina tikai plīts, jo dzīvoklis 

mazs – 20 kvadrātmetru. Ziema nebaida, kaut 
gan domāju, ka būs barga. 

Jana Roze, kuldīdzniece:
– Es dzīvoju dzīvoklī. Vie-

nīgā problēma tā, ka jāsataisa 
viena caurule, tad viss būs kār-
tībā. Pie apkures rēķiniem esam 
pieraduši. Vislielākā summa 
bijusi apmēram 80 eiro. Bet 
mājās ir silti, un ne par ko nav 
jāsūdzas. 

Elīna, direktore:
– Malku gādājām jau 

jūlija sākumā. Pazīstami 
cilvēki parasti iesaka, kur 
var nopirkt labu. Gadiem 
pērkam no viena cilvēka, 
un cena nav mainījusies, 
tāpēc arī mēs neko neesam 
mainījuši. Ir dzirdēts, ka 

citur malkas cena kļuvusi lielāka. Vienu gadu 
nācās pirkt vēl ziemā, jo pietrūka. 

Ausma Kolosova, pen-
sionāre:

– Malku sagādājām ap-
rīlī un maijā. Izvēlos pirkt 
lapkokus, jo runā, ka tie 
tīra skursteni. Domāju, ka 
ziema šogad būs barga, jo 
bija karsta vasara. 

Eugenija Tumaite, aprūpē-
tāja:

– Man ir malkas apkure, un 
ziemai esmu gatava. Apskatām 
sludinājumus avīzē un atrodam 
visizdevīgāko piedāvājumu. 
Cena parasti ir no 180 līdz 220 
eiro par kravu. Šogad nopirku 
septiņus kubus. Sakrāmēt nāk 

palīgā kaimiņi – viens otram palīdzam. Domāju, 
ka ziema būs silta un malkas pietiks. 

Arnis Smiļģis, uzņēmējs:
– Malka sagādāta, granulas gan 

vēl ne. Lētāka noteikti ir malka. 
Mums ir savs mežs, tāpēc sagādāt 
nav grūti. Granulām gan cena 
kāpusi. Ceru, ka ziema būs silta, 
lai ekonomiski izdevīgāk. 

Lāsma Reimane, Antras Grīnbergas foto

Redz, ko nozīmē 
ierastās takas!

Dainas Birznieces 
teksts un foto
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Kuldīgas novada domes finanšu komitejā

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu 
izpildītājs Dzintars Pakalns. 

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas vecākā inspektore Agita Altmane. 

Skan signalizācija

17. septembris. Kaimiņi nevar 
sadalīt koplietojamo teritoriju.

18. septembris. Sieviete ziņo, 
ka dārzā uzradušies bezsaimnieka 
kaķēni.

19. septembris. Muzejā zvana 
signalizācija, bet viss kārtībā – 
nepareizi nospiests kods.

21. septembris. Sieviete ziņo, 
ka kaimiņu mājā notiek ballīte 
un viņai tas nepatīk. Secinām, ka 

viss mierīgi, runājam ar mājas 
īpašnieku.

22. septembris. Sieviete netie-
kot uz savu īpašumu, jo kaimiņš vē-
las bloķēt ceļu. Viss beidzas labi –                                                                      
ceļš netiek nobloķēts. 

24. septembris. Zvana skolas 
signalizācija – nepareizi ievadīts 
kods.  

Uzklausīja 
Jolanta Hercenberga

Iedzīvotāji ir modri

18. septembris. Tiek ziņots par 
vīrieti reibumā, kurš Skrundā guļ 
Raiņa ielas grāvī. Nogādājam ie-
cirknī, bet viņš prasībām nepakļau-
jas – par to sākam administratīvo 
lietvedību. 

19. septembris. O.Kalpaka un 
Saldus ielas krustojumā apturēta 
automašīna Audi, kuras vadītājs ir 
reibumā un bez tiesībām. Nododam 
VP. Sūdzība par ugunskura dūmiem 
Lielajā ielā – aizrādām. Kāda sie-
viete uztraukusies, ka pasūtījusi 
preci internetā, un baidās tikt ap-

krāpta. Paskaidrojam, kā jārīkojas, 
ja tas tiešām notiek. No Pumpuriem 
ziņo, ka avarējis Audi, ko apturējām 
iepriekšējā dienā. Tas ietriecies 
akmenī, bet vadītājs no notikuma 
vietas aizbraucis. Ziņojam VP.

20. septembris. Kāds neadekvāti 
uzvedas kafejnīcā Jumis.  

22. septembris. Rudbāržos 
notiek skolas salidojums, bet tur 
viss kārtībā. Ap trijiem Rudbāržos 
satiksmes negadījums – ar BMW 
avarējis vīrietis reibumā. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds Eihe.

Reibumā un bez tiesībām

17. septembris. 9.00 Laidos 
vajadzīga palīdzība – jātiek paš-
valdības dzīvoklī, kurā īrnieki 
neielaiž. Redzot, ka piebraucam, 
durvis tomēr atver. No Ēdoles 
ziņo, ka centrā regulāri tiekot 
nolauztas ceļazīmes. Iesakām 
ziņot Valsts policijai (VP). Ano-
nīms zvans: Apšu un Vidus ielas 
krustojumā guļ cilvēks. Turpina 
gulēt izolatorā.

18. septembris. Rumbas pa-
gastā kāds, iespējams, zivis ķerot 
nelikumīgi. Izrādās – jaunais ze-
mes īpašnieks ar draugu makšķe-
rē, bet labi, ka cilvēki nav vien-
aldzīgi. Gaismas ielā, mainot 
logus, pa logu laukā tiek mestas 
vecās aplodas. Izrādās: celtnieki 
tā darot vienmēr. Paskaidrojam, 
ka tad teritorija jānorobežo, 
lai kādam neuzkrīt uz galvas. 
Patruļa pamana, ka 1905. gada 
ielā pie nama iebrauktuves auto 
novietots tā, ka citi netiek iekšā 
un ārā. Par to protokols. Padurē 
patruļa konstatē nesakoptu te-
ritoriju un to, ka divi suņi nav 
reģistrēti. Dots laiks visu izdarīt. 
VP ziņo, ka Ventspils ielā sadzī-

ves skandāls. Abi strīdnieki ir 
reibumā, tiek draudēts ar nazi, 
tāpēc sagaidām VP. 

19. septembris. 12.30 Kalna 
ielā gaitenī guļ vīrietis, un zva-
nītājs netiek ārā no dzīvokļa. 
Aizbraucam, tiklīdz varam, bet 
vīrietis pieceļas un iekāpj auto-
mašīnā. Nogaidām, vai tiešām 
brauks, bet viņš gaidīšot meitu. 
Vakarā ar VP piedalāmies kratī-
šanā Upīškalnā. 

20. septembris. Pirms 6.00 
sētniece konstatē, ka Pilsētas 
laukumā apgāzti soliņi. Tā nav 
pirmā reize, tāpēc mēģināsim 
vainīgos dabūt rokā. Dzintaru 
ielā pie durvīm klauvē nevēlama 
persona. Paskaidrojam iereibu-
šajam, kurš dodas pie draudze-
nes, ka viņš tur nav vēlams. Ne-
gribīgi dodas prom. Pēcpusdienā 
no Lauktehnikas puses nāk dūmi 
uz A.Grundmaņa stadionu, kur 
trenējas jaunieši. Ugunskurs tiek 
nodzēsts. Vakarā kāds redzējis, 
ka Vulkāna teritorijā no auto-
mašīnas izmestas sasistas flīzes. 
Nofotografējam – mēģināsim 
atrast vainīgo. 

21. septembris. Pieredzes 
brauciens un seminārs Dobelē. 

22. septembris. Pirms 10.00 
mums ziņo, ka pretī Melnajai 
kolkai Ventas otrā krastā strādā 
buldozers. Valsts vides dienests 
apliecina, ka darbs saskaņots. 
Kāds ziņo, ka kaimiņš dzīvžogu 
apgriež nevis savā, bet gan viņa 
pusē, tomēr pārkāpumi netiek 
konstatēti. Paskaidrojam, ka šis 
strīds jārisina civiltiesiskā ceļā. 

23. septembris. Ap 1.30 Rai-
ņa ielā guļ vīrietis. Mediķi 
konstatē, ka slims nav, tikai 
piedzēries, tāpēc ierosinām 
administratīvo lietvedību. Pēc 
20.00 dzīvoklī Baznīcas ielā 
bļaustoties dzērāji, bet to ne-
konstatējam. Iespējams, esam 
pamanīti, tāpēc klusums. 

24. septembris. Uz gājēju 
pārejas pie kultūras centra auto-
mašīna bremzējusi par vēlu un 
gājējai sasitusi kāju. Izsaucam 
VP, abi negadījumā iesaistītie 
to sagaida.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Skrundeniece, māmiņu skolas 
dalībniece Sintija Stepiņa pie-
dāvāja no rudens veltēm gatavot 
dzērienus. „Dārzā ir ražas laiks. 
Kāpēc gan to neizmantot? Mam-
mas var dalīties ar receptēm, lai 
mājās bērniem pagatavotu ko 
veselīgu.” S.Stepiņa iesaka šādu 
dzēriena variantu: tā pamats ir 
ābols, pievieno ogas: upenes, 
mellenes, ērkšķogas, jāņogas, 
cidonijas. „Ja šajā laikā dārzā 
ogu vairs nav, droši var ņemt 
no saldētavas.” Māmiņu sko-
las dalībniece Zane Nikāze no 

Raņķiem kopā ar meitiņu mājās 
cītīgi gatavo sulas. „Meitai ļoti 
garšo burkānu un ābolu. Vēl 
variants sulā ir ķirbis ar ābolu, 
jo tagad ir ķirbju laiks. Biju 
dzirdējusi, ka svaigi spiestai 
burkānu sulai jāpievieno eļļa, 
jo burkānu sulā ir eļļā šķīstoši 
vitamīni, un tas ļauj organismam 
labāk vitamīnus uzņemt.”

Māmiņu skolā viesojās arī fi-
zioterapeite Līga Sprūde, aicinot 
vecākus gan uz individuālām 
konsultācijām, gan grupu nodar-
bībām pēc bērnu vecuma. Tā ir 

daļa no Eiropas Savienības fon-
da projekta Veselības veicināša-
nas pasākumi Skrundas novadā 
1. kārtas. Katru trešdienu fizio-
terapeite darbosies ar bērniem. 
Centra jaunatnes darbiniece Eva 
Behmane iesaka: „Vecākiem tā ir 
laba iespēja, jo, ja bērni speciāli 
kaut kur jāved, tas prasa naudu 
un laiku, bet šeit tas ir par brīvu, 
tāpēc vajag izmantot.” 

Annas Bivbānes 
teksts un foto

Vai pagarināt līgumu ar telepa-
kalpojumu sniedzēju par antenu 
uz ūdenstorņa Padurē, komitejā 
deputātu viedoklis dalījās.

Jau martā ar SIA Tele Tower 
noslēgts līgums līdz 2023. gada 
martam par zemes un ūdenstorņa 
jumta daļas nomu aparatūras uzlik-
šanai. Tagad šis uzņēmums kopā 
ar SIA Bite Latvija lūdz līgumu 
pagarināt līdz 2028. gada beigām. 
Tas kompānijām vajadzīgs, lai 
iesniegtu projektus, kuros prasītas 
ilgstošas nomas tiesības. 

Deputāte Baiba Mikāla pa-
stāstīja, ka iedzīvotāji jau tagad 
protestē, uzskatot, ka antenas ap-
staro dzeramo ūdeni, tas uzņemot 
sliktu informāciju un padurnieki 
slimojot, tomēr tas nevar būt par 
pamatojumu pašvaldības atteiku-
mam. Jurists Uģis Gauja norādīja, 
ka šis lēmums nav jāpamato: ir 

tikai politisks deputātu lēmums –                                                  
atbalstīt iedzīvotājus vai neatbals-
tīt. Ienākumi no nomas ir ap 100 
eiro mēnesī. Šo summu varētu 
atdot Padures pagastam, ierosināja 
deputāts Ģirts Vēvers. Savukārt 
Mārtiņš Mednieks rosināja uzņē-
mējiem piedāvāt zemi, lai tur ceļ 
torni. Deputāti sprieda, ka tādiem 
ieguldījumiem uzņēmumi nebūs 
gatavi.

B.Mikāla gan šaubījās: vai 
atsakot deputāti nenodarīs iedzī-
votājiem pāri. Tagad padurniekiem 
pieejams ātrs un lēts internets, 
bet protestētāji pārsvarā esot tādā 
vecumā, kad internetu daudz ne-
izmanto. Deputāti sprieda, ka abi 
uzņēmumi jāaicina, lai paši skaidro 
iedzīvotājiem plusus un mīnusus, 
kā arī atrod zinātnisku pamatoju-
mu, vai un kā ūdens tiek ietekmēts.

Inguna Spuleniece

Ja dome atbalstīs komitejas ie-
teikumu, tad starp Ēdoli, Īvandi 
un Kabili tiks sadalīti 45 tūkstoši 
eiro no novada autoceļu fonda.

Šī nauda tika atstāta pagas-

tiem rezervē. Lēmums to dalīt pa                         
15 tūkstošiem katram radies tādēļ, 
ka pēdējā Eiropas atbalstītajā 
projektā šajos pagastos nav labots 
neviens ceļš.

V.Plūdoņa Kuldīgas vidussko-
las maksas pakalpojumos tiks 
iekļauta arī telpu noma.

Pēc V.Plūdoņa Kuldīgas ģim-
nāzijas, Kuldīgas pamatskolas 
un Kuldīgas Alternatīvās sākum-

skolas apvienošanas jaunajā vi-
dusskolā audzēkņi izvietoti tā, ka 
pamatskolas ēka aizņemta tikai 
daļēji, bet esot interesenti, kuri 
vēlas nomāt. Maksa varētu būt                
91 cents par kvadrātmetru.

Svaigo sulu 
meistarklase
Katru nedēļu Skrundas 
novada jaunatnes iniciatīvu 
centrā tiekas māmiņas, un 
šoreiz viņas gatavoja svaigi 
spiestas sulas kokteiļus.

Māmiņu kluba nodarbībā 
Skrundas jaunatnes 

lietu speciāliste Baiba 
Eversone krūzē lej izspiesto 

ābolu un bumbieru sulu.

Sadalīs naudu ceļiem

Skolas telpas varēs nomāt

Internets un ūdenstornis
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Vienīgā Latvijā
Pēc valsts himnas Daugavas 
vanadžu kora izpildījumā četros 
mastos tika pacelti karogi: Lat-
viešu nacionālo partizānu apvie-
nības Kurzeme, Liepājas jauniešu 
pretošanās organizācijas Kursa, 
Nacionālo partizānu apvienības 
un Pretošanās kustības dalībnieku 
apvienības.

Rubeņa fonda vadītājs, viens 
no muzeja veidotājiem, vēstur-
nieks Andrejs Ķeizars atminējās, 
ka pirms četriem gadiem lielajā 
mājā atklāta ekspozīcija visam 
padomju okupācijas posmam no 
1940. līdz 1990. gadam. Lai gan 
muzejs maz reklamēts, jo vecajās 
telpās daudz parādīt nevarēja, to 
apmeklējuši apmēram 2500 cil-
vēku. Tagad tur atstāts stāsts par 
pretošanās kustību vispār, kā arī 
izveidota valstī vienīgā piemiņas 
istaba Konstantīnam Čakstem –                                                             
Latvijas Centrālās padomes 
priekšsēdim Otrajā pasaules karā. 

Atjaunotajā klētī tagad atrodas 
goda galerija, paplašināta eks-
pozīcija par nacionālo partizānu 
karu un nevardarbīgo pretošanos, 
kā arī pētījums par nacionālo 
partizānu apvienības Kurzeme 
darbību no 1945. gada vasaras 
līdz 1946. gada decembrim. Klētī 
ir telpas arī semināriem, lekcijām, 
filmu seansiem. 

500 vīru gatavi cīņai
Apvienības Kurzeme darbību 
pētījusi kuldīdzniece, tagad Rīgas 
6. vidusskolas vēstures skolotāja 
Rita Kuzņecova. Viņa pastāstīja, 
ka apvienība aptvērusi teju visu 
Kurzemi, ap 500 labi bruņotu vīru 
gaidījuši sabiedroto solījumu nākt 
Latvijai palīgā un bijuši gatavi 
par savas valsts brīvību cīnīties. 
„Par apvienību, kas veidojās no 
vairākām mazām nacionālo par-
tizānu grupām, pagaidām ir maz 
ziņu. Vēl daudz pētāmā, bet šeit 
pirmoreiz apskatāma karte, kurās 
vietās nacionālie partizāni atra-

Parakstīta ģenerālvienošanās 
starp Latvijas Izglītības un 
zinātnes darbinieku arodbied-
rības Kuldīgas starpnovadu 
arodorganizāciju un Kuldīgas 
novada domi. 

Tāda bija vajadzīga, jo pašval-
dība novadā pārņēmusi visas iz-
glītības iestādes un ir darba devēja 
visiem izglītības darbiniekiem. 
Pirms tam starp arodbiedrību un 
domi bija atsevišķa vienošanās, 
bet katrai iestādei – darba kop-
līgums. 

Vēl šo vienošanos parakstījušas 
atsevišķas iestādes, kuras arodor-
ganizācijā neietilpst, – bērnudārzs 
Cīrulītis un jaunā V.Plūdoņa 
Kuldīgas vidusskola, kurā pirmor-
ganizācija izveidota no jauna, bet 
formalitātes vēl nav nokārtotas. 

Skaidro Kuldīgas starpnova-
du arodorganizācijas vadītāja 
Aiga Šēnberga: „Bija arī Bitītes 
pārstāvji, bet viņiem ir sava 
arodbiedrība. Dokumentā runāts 
par arodbiedrības un pašvaldības 
sadarbību nozarē. Ja pašvaldība 

lemj par svarīgiem jautājumiem, 
kas skar izglītībā strādājošos, 
piemēram, par reorganizāciju, 
mēs tiekam laikus informēti. Tas 
ir ļoti svarīgi, ka varam nākt kopā 
un visu jauno pārrunāt. Uzticēša-
nās un sadarbība ir būtiska. Ja arī 
mums notiek kas jauns, mēs infor-
mējam pašvaldību. Ir norunāts tas, 
kas skar darba ņēmēja un devēja 
attiecības: pedagogu un tehnisko 
darbinieku sociālās garantijas, 
veselības apdrošināšana, atvaļi-
nājumu pabalstu nosacījumi utt.” 

Līguma teksts saskaņots raiti: 
„Pirmo variantu uzrakstījām mēs, 
iekļaujot to, kas svarīgi darba 
ņēmējiem. Pēc tam to izskatīja 
pašvaldības speciālisti. Dome bija 
pretimnākoša, un daudz izmaiņu 
netika ieviests. Vienīgi ievilkās 
parakstīšana, jo pa vidu bija 
vasara.” A.Šēnberga piebilda, ka 
sadarbība arī līdz šim bijusi veik-
smīga: „Vismaz trīs reizes gadā 
ir tikšanās ar pašvaldību, un pēc 
tam informāciju nododam tālāk, 
lai nav neziņas un satraukuma.”

Arodbiedrībā vēl nav iestā-
jusies arī Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskola. 

Līdzīga vienošanās par sa-
darbību, informācijas apmaiņu, 
sociālajām garantijām u.c. jomām 
arodorganizācijai ir arī ar paš-
valdībām Skrundas un Alsungas 
novadā. Ar pēdējo tāda noslēgta 
šogad. 

Iveta Grīniņa

Izglītības darbinieki vienojas ar pašvaldību

Par mazbērniem domājot
Nacionālās pretošanās kustības muzejā Rendas pagasta Viesturos jaunā ekspozīcija svinīgi atklāta atjaunotajā klētī.
Klātesošie kustības dalībnieki pauda prieku, ka beidzot ir muzejs, kurp vest mazbērnus, lai stāstītu par mūsu tautas 
vēstures sāpīgajām lappusēm, kuras nedrīkst aizmirst. Savukārt Kuldīgas novada muzeja direktors Eduards Dambergs 
vēlēja, lai šī vieta kļūst par centru vēstures pētniekiem un skolēniem.

Vēstures pētniece Rita Kuzņecova turpina izzināt nacionālo partizānu 
apvienības Kurzeme darbību, bet jau zināmais apskatāms jaunajā ekspozīcijā.

dās. Štāba grupa, Kurzemē spē-
cīgākā, bija Kabiles grupa Ēvalda 
Pakuļa vadībā. Tā ieņēma Kabiles 
pagastmāju un pie Āpuznieku mā-
jām sakāva padomju kaujiniekus. 
Šajā kaujā Pakulis sevi parādīja 

kā prasmīgu karotāju: bojā gāja 
tikai trīs partizāni, bet padomju 
kaujinieku pusē – pāri par 50. 
Ja būtu noticis ilgotais karš pret 
PSRS, tad Pakulis būtu partizānu 
kara vadītājs.”

Piemērs jauniešiem
Ieradās arī četri padomju laika 
disidenti, kuri 60. gados cietumos 
un lēģeros kādu laiku bijuši kopā 
ar Ē.Pakuli. Brīdī, kad viņš sa-
gūstīts, nāvessods PSRS nav bijis 
spēkā. Ē.Pakulim piespriesti 25 
gadi Mordovijas lēģeros. Pēc 22 
gadiem viņš atgriezies, dzīvojis 
Salaspilī. Tur strādājis arī Māris 
Grīnbergs: „Mani apcietināja, 
kad Daugavpils institūtā mācījos                      
4. kursā. Centrālcietumā nonācu 
vienā kamerā ar Ēvaldu Pakuli. 
Man vecāki bija atveduši paciņu 
ar ēdienu. Kamerā ieslodzīti, 
tomēr brīvi svinējām 18. novem-
bri.” Arī Jānis Dembovskis, Val-
ters Rudzītis un Jānis Brakovskis 
atzina, ka 60. gados nacionāli no-
skaņotajiem jauniešiem Ē.Pakulis 
bijis paraugs, apcietinājumā bijis 
tēva vietā, mācījis dzīves jēgu. 

M.Grīnbergs atminas: „Mēs 
esam no dažādām Latvijas vie-
tām, bet satikāmies pēc aresta. 
Apcietināšanai tolaik daudz ne-
vajadzēja. Bija Eduarda Berklava 
paraugprāva: varai vajadzēja 
parādīt, ka arī tautas līmenī kaut 
kas notiek. Sods jau nebija liels – 
no gada līdz trim. Vienus saņēma 

par jociņiem, citus – par darbību 
nopietnās pretošanās organizāci-
jās, citus paņēma no armijas. No 
Centrālcietuma nonācām stingrā 
režīma nometnēs Mordovijā. Arī 
pēc tam visu laiku bijām čekistu 
uzraudzībā. Pēdējo reizi mani 
sešas stundas pratināja 1979. gada 
30. novembrī – aizveda no darba.” 

Jautāti, vai tagad nav vīlušies, 
kā mēdz teikt daudzi kādreizējie 
brīvības cīnītāji, vīri atbild: „Nē, 
mums ir brīva Latvija. Kad stag-
nātiskie funkcionāri aizies malā, 
būs pavisam labi.” J.Brakovskis 
papildina: „Piederu pie paaudzes, 
kas 1. klasi pabeidza vēl ulmaņ-
laikā. Tad rīts sākās ar lūgšanu, 
ticības mācību un Dievs, svētī 
Latviju!, bet 2. klasē skolotāji ap-
galvoja, ka Dieva nav, un himna 
bija cita. No 3. līdz 5. klasei va-
jadzēja slavēt Hitleru, bet pēdējos 
mācību gados – dziedāt Par brīvu 
un varenu republiksaimi... Tagad 
atkal esmu savā Latvijā.”

Vīri teic, ka katra satikšanās ir 
nozīmīga. Daudzi disidenti Knuta 
dienā pulcējoties pie dzejnieka 
Knuta Skujenieka pieminekļa.

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

Pretošanās kustības muzeja atjaunotajā klētī Rendā ir vietējo 
iedzīvotāju nodotās laika liecības.

Padomju laika disidenti Māris Grīnbergs, Jānis Dembovskis, Valters Rudzītis 
un Jānis Brakovskis. Viņi visi gan apcietinājumā, gan pēc tam tikušies ar 
nacionālo partizānu Ēvaldu Pakuli, tādēļ arī braukuši uz Rendu, kur viņa vārds 
tiek turēts godā.
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KAS KAS CIK KAD

NOVADI
SAPROT?

Pēkšņās pārvērtības
Iespējams, esat pamanījis savā 

ziņu lentē kādas partijas vēstī-
jumus, lai gan neatceraties, ka 
būtu izteicis vēlmi tai sekot. Vēl 
kāds veids, kā uzreiz iemantot 
lērumu sekotāju, ir populāru 
lapu pārvērst par politisko ska-
tuvi. Tā notika, kad "Rīga Onli-
ne" – politiski neitrāla vietne ar 
Rīgas skatiem – pārvērtās par 
lapu "Saskaņa Online", līdzi ņe-

mot visus sekotājus. Tātad katrs, 
kurš vēroja galvaspilsētas aina-
vas, kļuva par partijas sekotāju.
Līdzīgi bija ar Zolitūdes traģēdi-

jas piemiņas lapu "Esi atbildīgs!" 
un citātu krātuvi "Pārdomu pēr-
les". Tās netika pārdēvētas, taču 
to publikācijas sāka aizstāt pār-
publicēta partijas "KPV LV" reklā-
ma. Neitrālu vietņu sekotāji kļu-
va liecinieki partijas aģitācijai.

Politiskie tīkli
ar mūžseniem āķiem

Sindija Kļava

Priekšvēlēšanu laikā mūs nodarbina 
svarīgs jautājums – kam ticēt. Redzot 
skaļos politiskās reklāmas saukļus, 
plakātus, solījumus, oponentu nomel-
nošanas kampaņas, aizdomājamies, 
kurš tad saka patiesību, bet kurš melo. 
Precīzi gan atbildēt, visticamāk, neva-
rēs neviens. Taču, iepazīstot veidus, 
kādos politiskās partijas mēģina iegūt 
tautas labvēlību, varam sevi pasargāt 
no maldiem.
Pavērojot priekšvēlēšanu kampaņas 

dažādos laikos un dažādās valstīs, var 
secināt, ka būtībā nekas jau nav mai-
nījies – joprojām, reklamējot partijas, 
tiek izmantotas metodes, kas balstītas 
uz cilvēka un sabiedrības vēlmēm, va-
jadzībām, gaidām. Juris Avots grāmatā 

"Melošana, blefošana, avantūrisms..." 
apskatījis biežāk izmantotos paņēmie-
nus, kas politikā palīdz iegūt iedzīvotā-
ju atbalstu. Lai arī grāmata izdota pirms 
17 gadiem, 13. Saeimas vēlēšanas gai-
dot, var novērot līdzīgas metodes.
"Politiķi, kuri izmanto psiholoģisko ie-

darbību uz masām, visbiežāk iedarbojas 
uz zemapziņu, tādēļ visizplatītākie pa-
ņēmieni ir nacionālo jūtu iespaidošana, 
iedarbība uz jūtām vispār, dažādu instin-
ktīvo sfēru, piemēram, pašsaglabāšanās, 
baudu, izmantošana utt. Tāpat arī vērša-
nās pie aizspriedumiem, mītu fabricēšana 
un baumu organizēšana," raksta J.Avots.
Latvijā nacionālo jūtu izmantošana poli-

tiskajās reklāmās ir īpaši efektīva, ņemot 
vērā valsts vēsturisko situāciju. Tā kā šis 
ir gana emocionāls temats, ar to ir vieg-
li darboties, pārliecinot kādu iedzīvotāju 

grupu, ka viņu nacionalitāte tiek apdrau-
dēta. Tāpat var izmantot citas emocio-
nālas tēmas, tam labi kalpo, piemēram, 
Stambulas konvencija – atkarībā no par-
tijas mērķauditorijas, to var noliegt vai 
atbalstīt.
"Tiek organizētas kampaņas pret kaut 

ko – pret "tautas ienaidniekiem", sub-
jektiem, kas vainojami visās nelaimēs, 
piemēram, baņķieriem, cittautiešiem, 
varas pārstāvjiem. Vispirms šie mīti 
briest masās, un tikai pēc tam politiķi 
tos izsaka koncentrētā veidā," raksta 
J.Avots. Īpaši aktuāla ir vēršanās pret 
ātro kredītu izsniedzējiem, kas "vaino-
jami sabiedrības izceļošanā uz ārze-
mēm", tātad ir ērti politiskajās reklā-
mās gūt sabiedrības atbalstu. 
Iedarbīgs paņēmiens, kas balstās uz 

emocijām, ir mītu radīšana. "Dramatizē-

tas iedarbības efekts tiek lietots, baidot 
masas ar mītiem, izdomājumiem, tā radot 
depresiju un emocionālu diskomfortu. 
Tiek bremzētas vai neitralizētas cilvēka 
spējas loģiski domāt un racionāli novērtēt 
informāciju," skaidro J.Avots. Ieklausoties 
partiju solījumos un apgalvojumos, neļau-
jiet sevi vadīt bailēm, pārliecinieties par 
faktiem un izdariet secinājumus paši! 
Tāpat bieži tiek izmantota pozīcija: 

"Paskatieties, kāds es esmu un kā dzī-
voju!" "Politiķis šādi demonstrē savu 
dzīvesveidu, vienkāršību un cilvēcību," 
raksta J.Avots. Arī priekšvēlēšanu laikā 
ir politiķi, kas runā "vienkāršās tautas" 
valodā, cenšoties parādīt izpratni un 
līdzcietību. Piemēram, solot palielināt 
minimālo atalgojumu, tiek izmantots 
ikvienam saprotamais apzīmējums "uz 
rokas".

Sabiedriskās politikas centrs "Providus" izstrādājis ieteikumus, kā noteikt, vai politisko partiju reitingi ir ticami. Šos jautājumus vajag uzdot, iepazīstoties ar jebkuriem piedāvātajiem statistikas 
datiem. Tie spēj sniegt daudz vērtīgas informācijas, taču ir svarīgi, kā aptaujas veicējs tos interpretē.

Kas ir aptaujas veicējs?
Kāda ir tā reputācija un pieredze?

Kas ir respondenti? Vai analizētas 
tikai pilsoņu atbildes? Kāda 

vecuma grupa tika aptaujāta?

Cik liela ir aptaujāto izlase? 
Vai tie ir 10, 100 vai 
1000 respondentu?

Kā ir formulēts jautājums?
Kāda metode izmantota

aptaujā?

Kāds ir ģeogrāfiskais pārklājums? 
Vai aptaujāti viena reģiona vai 

visas Latvijas iedzīvotāji?

Kad aptauja veikta?

Kāpēc es šo redzu?
Lai arī paņēmieni, ar kuriem 

tiek ietekmēta sabiedriskā 
doma, ir teju nemainīgi, ievē-
rojami mainījusies platforma, 
kurā iedzīvotāji tiek uzrunāti. 
Politiskā reklāma visaktīvāk tiek 
izplatīta sociālajos tīklos, kuros 
var sasniegt lielāku auditoriju. 
Efektīvākais ir "Facebook".
Partijas ievieto reklāmas ie-

rakstus feisbukā, un tie iet savu 
ceļu, izplatās ar citu cilvēku ie-
teikumiem, taču platforma pie-
dāvā arī mērķtiecīgi sasniegt tie-
ši tos, kam reklāma paredzēta. 
Tas ir maksas pakalpojums, un 
šādu ziņu var pazīt pēc norādes 

"Apmaksāta reklāma". 
Vai varam no tām izvairīties? 

Īsti ne. Ikviens var izvēlēties, 
pēc kurām profilā norādītajām 
kategorijām tiek piedāvātas 
reklāmas: pēc attiecību statusa, 
darba attiecībām, izglītības. To-
mēr nevar atspējot vecumu, dzi-
mumu un atrašanās vietu. 
Bet, ja gribat noskaidrot, kā-

pēc esat iekļauts kāda reklām-
devēja mērķgrupā, uzspiežot uz 
trīs punktiņiem ieraksta labajā 
augšējā stūrī un izvēloties "Kā-
pēc es šo redzu?", parādīsies 
logs ar informāciju, kādu audi-
toriju reklāmdevējs ir izvēlējies.

Noķert samaksātus vārdus
Cik reklāmu sociālajā tīklā ie-

vieto katras partijas pārstāvji? 
Baltijas pētnieciskās žurnālisti-
kas centrs "Re:Baltica" sācis ana-
līzi ar aplikāciju "AdCollector", 
kas ķer politiskās reklāmas.
Centra vadītāja Inga Spriņģe: 

"Gada sākumā pētījām aktivitā-
tes feisbukā un novērojām, cik 
milzīgs spēks ir šai informācijai. 
Bet no malas to nevar izkontro-
lēt: feisbuks ir milzīgs – tu vari 
nomērķēt vēstījumu konkrētai 
auditorijai, un es savā informā-
cijas burbulī nemaz nezināšu, 
kādas reklāmas nonāk atšķirī-
gas mērķauditorijas ziņu lentē. 
"AdCollector" palīdz šīs reklāmas 
ieraudzīt: ja cilvēks rīku iestatījis 

savā feisbuka lapā, var reklāmas 
"savākt" un izanalizēt." Pētījumā 
piedalās ap 400 000   cilvēku, kas 
ar aplikāciju noķertās reklāmas 
palīdz novērtēt, atzīmējot, vai 
tās ir politiskas vai parastas.
 Augustā "Re:Baltica" apkopoja 

ziņas par teju 800 politiskajām 
reklāmām. Ap 300 publicējusi 
"Saskaņa", 73 – "Progresīvie", 64 – 
"Attīstībai/Par!". 

Diskusijas ar... trolli
Nereti internetā izvēršas dis-

kusijas par politiskām tēmām. 
Tās ir vērtīgas, jo ļauj iegūt pa-
pildu informāciju, kas nav norā-
dīta, piemēram, partijas prog-
rammā. Taču diskusija ir arī labs 
rīks, ar kuru publiku maldināt. 
Tā vietā, lai mērķus izklāstītu 
monologā, diskusija politiska-
jam spēkam sniedz iespēju ra-
dīt sarunas iespaidu, kaut pa-
tiesībā dalībnieki ir viltus profili, 
paša politiskā spēka kontrolēti.

Pirms notici diskusijas dalīb-
niekam, pārliecinies:
 kad profils izveidots;
 kas tajā darīts – vai ir arī 

informācija par privātās dzīves 
notikumiem vai tikai ar politiku 
saistīta;
 vai profilā redzamajam cil-

vēkam nav vēl citas identitātes 
(attēlu lejuplādējot un ievelkot 
"Google.com" meklēšanas lau-
kā, var noskaidrot, kur vēl foto-
grāfija izmantota).

Kur aug kājas? 
Pirms pagājušā gada pašvaldību 

vēlēšanām daudzi Liepājas iedzī-
votāji saņēma "Kurzemes Vārdu" 
svētdienā. Cik patīkami – kāds no-
domāja. Taču tas nebūt nebija lie-
pājniekiem pazīstamais laikraksts, 
bet gan viltojums, kuru, rūpīgi ap-
skatot, varēja atpazīt kā politiskas 
nomelnošanas kampaņu. 
"Kurzemes Vārda" valdes priekš-

sēdētājs, redaktors Ints Grasis uz-
sver: "Svarīgi informāciju kritiski 
izvērtēt. Nevajadzētu uzķerties uz 
skaļām un interesantām lietām. 
Ja paskatās kritiski un liekas, ka 
kaut kas nav tā, kā vajag, ir jā-
meklē, no kurienes aug kājas. Ja 
nav avotu, tas ir aizdomīgi. Ja par 
avotu norādīts kāds dokuments, 
piemēram, likums, tad ir svarīgi 
atrast tā oriģinālu un pārliecinā-
ties, vai tiešām tur tā teikts. Sa-
vukārt, ja avots ir cilvēks, jāmē-
ģina noskaidrot, vai tiešām viņš 
tā domā, kā viņš to zina. Tā dara 
žurnālisti, bet pēc šīs pašas shē-
mas var rīkoties ikviens. Tā saukto 
troļļu uzdevums ir izjaukt saprātī-
gu diskusiju. Tāpēc acis un ausis 
jātur vaļā, jādomā līdzi, un noteik-
ti nedrīkst pavilkties līdzi pūlim, 
viss ir jāizvērtē kritiski."
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Vēl pa vecam, 
nākamgad pārskatīs

Lai arī visiem kurināmā veidiem cena esot augusi, pašvaldības uzņēmu-
ma Kuldīgas siltumtīkli tarifs šoziem nemainīsies – 49,80 eiro/MWh (plus 
PVN), bet nākamajai sezonai maksa tikšot pārskatīta. 

Katlumājās un trasēs vēl notiekot profilaktiskie darbi, bet kopumā ap-
kures sezonai tas esot gatavs. Pakalpojums tiek sniegts ap 3000 klientiem 
Kuldīgā, Priedainē, Padurē, Rendā, Ozolos, Mežvaldē un Pelčos. Valdes 
priekšsēdis Artis Roberts stāsta, ka līgums par malkas piegādi noslēgts ar 
kooperatīvu Mežsaimnieks, par granulām – ar uzņēmumiem SBE Latvia, 
Akvarius un Pellet 4Energia, bet par šķeldu – ar uzņēmumiem Palleteries, 
Mežmaļi, Energoparks, Ekomežs, Timberteh, 
R grupa, ar z/s Pūces un citiem zemniekiem.

Pamatā siltums tiek piegādāts līdz mājas ie-
vadam un patērētais matemātiski sadalīts pēc 
dzīvokļu platības, tādēļ dažādās mājās maksa 
ir atšķirīga. Mazākajās ar dažiem dzīvokļiem 
ir ierīkota sistēma, kurā katrs patēriņu regulē 
pats, bet tādu piemēru neesot daudz.

No šīs sezonas vairs nebūšot atlaides par 
vasaras maksājumiem – par to klienti esot jau 
brīdināti.  

Šovasar remontēta siltumtrase Priedainē un 
Kuldīgā pie kultūras centra. Līdz apkures sāk-
šanai paredzēts katla remonts (dūmcauruļu nomaiņa) Lapegļu ielas kurtuvē, 
un jauni pieslēgumi plānoti Liepājas ielā 15, Ventspils ielā 15a un 17.

Uzņēmumam esot ap 500 parādnieku, kopējais parāds – 220 000 eiro. Ar 
klientiem tiekot strādāts individuāli: sūtīti atgādinājumi, brīdinājumi. Lielā-
kā nesamaksātā summa – ap 4600 eiro, tās piedziņa nodota tiesu izpildītā-
jam. Uzņēmumam ir arī līgums ar piedziņas kompāniju Sergel.

Jolanta Hercenberga
Antras Grīnbergas foto

Siltums kļūs dārgāks, parādnieku jau tagad daudz 
Visu veidu kurināmā cena, salīdzinot ar pērno gadu, ir augusi, tāpēc gan tiem, 
kuri mājokļus apsilda paši, gan tiem, kam ir centrālā apkure, šoziem jārēķinās ar 
lielākām izmaksām. 
Par to, ka daļai tas sagādās raizes, liecina lielais skaits parādnieku, kuri jau iepriekš 
nav spējuši par pakalpojumu norēķināties.

Malkas cena augusi divreiz
Alsungā centrālo apkuri nodrošina 

gan pašvaldības komunālā saim-
niecība, gan privātais uzņēmums 
Alsunga.

Maksa būs jāceļ
SIA Alsunga gādā siltumu vidus-

skolai un 81 mājoklim daudzdzīvokļu 
mājās. Valdes priekšsēdis Jānis Gornijs 
stāsta, ka visai apkures sezonai malka 
netiek pirkta, jo tam nepietiekot nau-
das, – tā sagādāta tikai pirmajam mē-
nesim. „Pērkam pie zemniekiem. Tā kā 
varam to nopirkt par apgrozāmajiem 
līdzekļiem, nākamajam mēnesim pēr-
kam tad, kad saņemam maksājumus 
par iepriekšējiem. 

Trase ir veca – būvēta 1977. gadā, 
tādēļ ik pa laikam kādu posmu nākas 
remontēt. Mājas neatrodas viena pie 
otras, tāpēc trase ir gara. Lai varētu at-
jaunot, tarifs būtu jāpaaugstina divreiz, 
bet, kaut gan tas nav augsts, iedzīvotā-
jiem jau tagad grūti samaksāt. Kā uz-
ņēmējs varu ņemt kredītu, bet neesmu 
drošs, ka tas ir tā vērts.”  

Vidējā maksa par siltumu esot ap-
tuveni eiro par kvadrātmetru (bez 

PVN) – atkarībā no malkas cenas. Pa-
gājušajā ziemā dārgākais maksājums 
bijis 1,10 eiro, bet, tā kā malkas cena 
augusi teju divreiz, J.Gornijs pieļauj, 
ka maksa būs jāpaaugstina – konkrēti 
vēl neesot aprēķināts. Pērn sezonas sā-
kumā malka maksājusi 18 eiro par ku-
bikmetru, vēlāk jau 33 eiro, bet pašlaik 
ir vēl dārgāka. 

Uzņēmumam par siltumu parādā kādi 
desmit cilvēki – kopā mazliet mazāk 
nekā 5000 eiro. Trim klientiem parāds 
esot pat virs tūkstoša. Līgums ar kādu 
piedziņas kompāniju neesot slēgts – 
pagaidām cenšoties tikt galā paši, bet 
tas neizdodoties tik labi, kā vēlētos. 
„Mēģinām dažādi: runājam, prasām, 
nesākam kurināt, kamēr cilvēks nesāk 

maksāt vai nenoslēdz vienošanos, kā 
parādu atdos. Bet pēc vienošanās bieži 
vien pāris mēnešus maksā un tad atkal 
vairs ne. Grūti. Acīmredzot jādomā, kā 
piedzīt caur tiesu. Citu iespēju nav.”

Jaunais katls – izdevīgāks
Alsungas komunālā saimniecība ap-

silda pašvaldības sabiedriskās ēkas 
(tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centru, kultūras namu, bēr-
nudārzu, bibliotēku), deviņus dzīvok-
ļus un divu komersantu nomātas telpas. 
Par siltumu no katlumājas Skolas ielā 
jāmaksā 1,59 eiro par kvadrātmet-
ru (bez PVN), bet no kurtuves Raiņa 
ielā – 1,74 eiro (bez PVN).

Domes priekšsēde Daiga Kalniņa 
skaidro, ka tādu apkures parādu, par 
kuriem būtu jāsatraucas, šobrīd neesot. 
Tā kā Raiņa ielā apkures katls izgājis 
no ierindas, tikšot gādāts jauns. Tam 
būšot augstāks lietderības koeficients 
un automātika, tāpēc ekspluatācijā bū-
šot lētāks. Tikko iegūšot ticamus datus 
pietiekamā daudzumā, apkures tarifs 
tiks pārrēķināts, un tas stāsies spēkā ne 
agrāk kā nākamgad.

Vairāk jāmaksā visiem
Skrundā un Rudbāržos siltuma maksa būs 

lielāka nekā pērn, jo paaugstinājusies gāzes 
cena un augušas ražošanas izmaksas. 

Atjaunos iekārtas
„Iepriekšējais tarifs nebija mainīts kopš 

2008.  gada,” skaidro pašvaldības uzņēmuma 
Skrundas komunālā saimniecība valdes loceklis 
Kaspars Kutuļsks. „Pirmkārt, ir augušas ražošanas 
izmaksas, otrkārt, redzot, ka būs vajadzīgi ieguldī-
jumi, prasījām, lai pašvaldība apstiprina jaunu tari-
fu, kurā ierēķinājām to, ka var atjaunot un uzturēt 
iekārtas, neprasot papildu naudu. Esam aprēķinā-
juši, ka tuvākajā nākotnē maksa nebūs jāmaina, jo 
ar pašreizējo pietiks, lai trases uzturētu vairākus 
gadus.”

Uzņēmums siltumu piegādā 20 daudzdzīvokļu 
mājām Skrundā un Rudbāržu pagastā un 11 paš-
valdības iestādēm. Tas tiek ražots ar gāzi. Iepriekš 
piegādātāja bijusi a/s Gaso, bet, tā kā šogad tirgus 
atvēries, gāzi pārdod vairāki uzņēmumi, un izdevī-
gāks bijis Latvenergo piedāvājums. 

K.Kutuļsks skaidro, ka katru gadu ir jauna gāzes 
cena, bet sezonā tā nemainās, un šogad tā ir 22,40 
eiro par megavatstundu (plus PVN). Septembra sā-
kumā siltumtrases esot uzpildītas un pārbaudītas, 
lai pēc iedzīvotāju lūguma varētu pieslēgt apkuri. 

Pilsētā tarifs vienmēr esot lielāks nekā pagas-
tā, jo jāuztur astoņas katlumājas un trase. Pērn 
Skrundā maksa bija 61,43 eiro/MWh, Rudbār-
žos – 58,63 eiro/MWh, šogad būs attiecīgi 69,37 
un 62,92 eiro/MWh.

Skrundā par vienistabas dzīvokļa apkuri jāmak-

sā vidēji 56 eiro, par divistabu – 93, par trīsista-
bu – 120 eiro. Rudbāržos attiecīgi 40,85, 68,28 un 
88,71 eiro.

Kļūst par Melno lapu klientu
Par siltumu parādā 280 klientu, uzņēmumam nav 

samaksāti teju 250 tūkstoši eiro. K.Kutuļsks stāsta, 
ka divus gadus situācija esot nemainīga – summa 
nepieaug, pat mazliet samazinās. Esot vairāki lie-
li parādnieki, kuru parāds ir vairāki tūkstoši eiro. 

Rekords – 8000 eiro, 
par to procesu virza 
tiesu izpildītājs, un pa-
rādnieka dzīvoklis tiek 
izsolīts. Līdz 500 eiro ir 
parādā daudzi, bet va-
saras beigās daļa to jau 
samaksājuši.

„Uzņēmumā strādā 
cilvēks, kurš katru mē-
nesi parādus pārskata, 
zvana, atgādina, vieno-
jas, kā tie tiks atdoti. Ar 
parādniekiem jāstrādā 
nemitīgi, citādi summa 

pieaug. Bet bezcerīgos, par kuriem nav ziņu, kur 
tos meklēt, vai arī tos, kuri aicinājumam neatsau-
cas, nododam piedziņas uzņēmumam Melnās la-
pas. Kaut arī sadarbojamies tikai vairāk nekā mē-
nesi, pirmos rezultātus jau jūtam. Iedzīvotāji, ar 
kuriem agrāk nevarējām sazināties, ir atsauku-
šies, un esam vienojušies, kā parāds tiks atdots.”

 Alsungas novadā                                                                                                                      

„Siltuma maksa būs 
jāpaaugstina. Pērn sezonas 
sākumā malka maksāja 
18 eiro par kubikmetru, 
vēlāk 33 eiro, bet pašlaik ir 
vēl dārgāka.” 

 Skrundas novadā                                                                                                      

„Šogad maksa 
augs, bet pēc 
tam nebūs jāceļ 
vairākus gadus, jo 
esam aprēķinājuši, 
ka ar to varēsim 
trases uzturēt 
vairākus gadus.”

 Kuldīgas novadā                                                                 

Šajā apkures 
sezonā vairs 
nebūs atlaides 
par vasaras 
maksājumiem – 
par to klienti jau 
brīdināti.  



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
11.40 	Sapņu ceļojums. Makao. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.15 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls
17.15 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
23.45 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.40 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
1.35 	 Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 8.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 27. septembris

PIEKtdiena, 28. septembris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                            

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.*                      

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma.                       

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                            

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvijas filmas                                

Latvijas simtgadei. „Lustrum”. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Ararata ēnā. Armēnija. 
22.00 	Tilts 4. Zviedrijas un                   

Dānijas detektīvseriāls.  
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.35 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.20 	 Dzīvnieku mazuļi.                 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
0.55 	 Būt latvietim. Austrālijā.* 
1.25 	 Aculiecinieks.* 
1.45 	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 LTV – 60.  
Zelta arhīvs. 

5.30 	 1000 jūdzes 
Albānijā. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

10.00 	Neprāta cena.                 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.55 	Vēlēšanas 2018. 
Partija fokusā.*                            
Jaunā konservatīvā 
partija. 

13.00 	ANO skandāli. 
Dokumentāla filma. 

14.05 	Aculiecinieks.* 
14.25 	Brīnumainā Japāna. 

Dokumentālu filmu cikls. 
15.00 	Logs uz pasauli. 

Sentluisa.                       
Dokumentāla filma. 

15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                   

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                   

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.25 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.25 	Sporta studija.* 
23.15 	Cilvēku planēta. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

0.10 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.55 	 Personība.* 
1.50 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kas Lācītim 

vēderā?* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai pasaulē.                       

Humora raidījums. 
8.15 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019. Rīgas Dinamo – HK Soči. 
22.00 	Veču revanšs. ASV sporta komēdija. 
0.15 	 Nauda vai negods.                                              

Krievijas izklaidējošs raidījums. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Motīvs? 4. Seriāls. 
5.55 	 Ivanovi –                  

Ivanovi 2.                             
Krievijas 
komēdijseriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.               
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 4.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–11. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                                  

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                             
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Grimētāju cīņas 2.                 
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Mindijas projekts 4.                 
ASV seriāls. 

14.40 	Soli pa solim 4.                      
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 6.      
Seriāls. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera.                            
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6.             

Seriāls. 
21.00 	Zvaigžņu putekļi.                          

ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

23.35 	APB. ASV detektīvseriāls. 
0.35 	 Ekstrasensu cīņas 17. 

Krievijas realitātes šovs. 
2.00 	 Viņas melo labāk 6.       

Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 10.                  

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Teātris. Rīgas kinostudijas 

drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vēlēšanas 2018. Partija fokusā. 

Visu Latvijai – TB/LNNK. 
22.10 	Vēlēšanas 2018. Ekspertu 

diskusija ar O.Krenbergu. 
22.30 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
22.45 	Nakts ziņas. 
22.54 	Sporta ziņas. 
22.56 	Laika ziņas. 
23.05 	Aculiecinieks. 
23.30 	Grāntčestera. Detektīvseriāls. 
0.30 	 Tilts 4. Zviedrijas un Dānijas 

detektīvseriāls. 
1.35 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.35 	 Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
4.20 	 Sporta studija.*

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes 

Albānijā. 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 ANO skandāli. 

Dokumentāla filma. 
8.30 	 Augstākā izglītība – 

nākotne kredīta jūgā. 
9.30 	 Bēgļiem ir sejas. . 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Aculiecinieks.* 
13.10 	Nacionālie dārgumi.* 
14.00 	Personība.* 
15.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums. Seriāls. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3.  
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Seriāls. 
20.20 	Endijs un dzīvnieku 

mazuļi. Seriāls. 
20.35 	Tās tik ir operas! 

„Traviata”. Dok. filma. 
21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Faru. Zviedrijas drāma. 
0.10 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums.  
0.40 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
1.40 	 Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

2.35 	 Kažokzvēru ādā.  
3.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Liepājas dzintars – 88. 
Sīpoli. 

4.30 	 Visas durvis vaļā. SeMS 
dokumentālie stāsti.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
11.40 	Sapņu ceļojums. Maurīcija. Melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.  
16.35 	Latvijas faili. Mīlestības dēļ. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Kandisa Renuāra 3. Francijas seriāls. 
23.20 	Karstgalvji. ASV  filma. 
1.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.45 	 LNT ziņu Top 10.* 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.55 	 900 sekundes.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai pasaulē.
8.15 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 8. ASV seriāls. 
10.40 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
16.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Aizbēgt, panākt, iemīlēties. Komēdija. 
23.50 	Parādība. ASV šausmu filma. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas  

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas personība. 
19.00 	Speciālizlaidums. 

Kā mazināt ēnu 
ekonomiku? 

20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar   

Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Motīvs? 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ivanovi – 
Ivanovi 2.                          
Krievijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.   
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 4.                      
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–11. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                              
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Pastaiga ar dinozauriem. 
ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

14.40 	Soli pa solim 4.                      
ASV komēdijseriāls. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera.                              
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Es mīlu tevi, Latvija!                  

TV šovs. 
22.45 	Romijas un Mišelas skolas 

salidojums. ASV komēdija. 
0.40 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
1.40 	 Soli pa solim 4.                    

ASV komēdijseriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 10.                               

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

– Ja gadās sarežģījumi, tev 
mans numurs ir?

– Jā!
– Izdzēs!



	

	
sestdiena, 29. septembris

Svētdiena, 30. septembris

TV programma

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes 

Albānijā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Bezceļu tūrisms. Seriāls. 
10.00 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.45 	Sporta studija.* 
11.35 	Gēnu vārdā. 

Dokumentāla filma. 
12.35 	Starptautiskais folkloras 

festivāls Baltica 2018.* 
Dižkoncerts Šurp,                 
Jāņa bērni! 

14.05 	Vispārējie latviešu 
dziesmu un deju svētki.* 
Karogu cildināšana. 

14.40 	Dziesmu un deju svētki.* 
Latviešu tautastērpu 
skate. 

17.10 	Tās tik ir operas! 
„Traviata”.              
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
19.05 	Eiropa koncertos. 
20.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 5. 
Dokumentāls seriāls. 

21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras               

slepkavības 12. Seriāls. 
23.15 	Grāntčestera. 

Detektīvseriāls. 
0.10 	 Baiļu robeža. 

Dokumentāla filma. 
1.45 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                      

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba!                               
Humora raidījums. 

5.20 	 Kristela.                                                                 
ASV komēdijseriāls. 

5.45 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
6.30 	 Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 
8.25 	 Atklāj Latviju! 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Attīstības kods 4. 
9.30 	 Rīta pietura. 
10.00 	Laimīgs un vesels. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
11.05 	Mani remonta noteikumi 4.                           

Austrālijas realitātes šovs. 
16.10 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
16.40 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 3.                                     

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                        

Turcijas seriāls. 
23.10 	Sapņu ceļojums. Makao.                                 

Vācijas melodrāma. 
1.10 	 Ziemassvētki septembrī. Vācijas komēdija. 
2.35 	 Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 
4.10 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 

5.00 	 Motīvs? 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs 
uzvalkā 4.                                
Seriāls. 

6.50 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.20 	 Piecas garšas iedvesmai. 
7.55 	 Jo-kai pulkstenis. 

Animācijas seriāls. 
8.20 	 Septiņi rūķi 2.                  

Animācijas seriāls. 
9.10 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.05 	X faktors 2.                        

Latvijas muzikāls šovs. 
13.50 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.20 	Zvaigžņu putekļi.                   

ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

16.55 	Izdzīvošanas skola.                
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Sīkie eksperti. 
20.00 	Madagaskaras pingvīni. 

ASV animācijas filma. 
21.45 	Atriebēji.                                

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.35 	 Voltera Mitija 
slepenā dzīve.                                   
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

2.40 	 UgunsGrēks 10.                  
Latvijas seriāls. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu            
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

0.30 	 Dzīvesstils. 
11.00 	Ceļojums pagātnē.* 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Mana balss.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Nodokļu labirinti. 
17.30 	Cilvēki/Stāsti. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.00 	Tīklavīzija.* 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ceļojums pagātnē.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.03 	 Personība.* Toms Grēviņš. 
7.00 	 Astrozēns.                        

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis.  

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2. Animācijas ser. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Lotes stāsti. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Pilsētu medībās.                 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
11.00 	Pāri Himalajiem.                    

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums Jelgavas              

baptistu draudzē. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.00 	Tautas panorāma.                     

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.10 	Likteņa līdumnieki.                            

LTV videofilma. 
15.10 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                      

Anšlavs Eglītis. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                         

Aija Kukule. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.45 	Vasara Floridā. Vācijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Poldarks 3. Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Tautas panorāma.                         

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
22.55 	Aijas Vītoliņas un Tango Sin 

Quinto koncerts Klusums. 
0.25 	 Ūdens planēta.                         

Dokumentāls seriāls. 
1.30 	 Jāņa Petera teātra dziesmu 

nakts Bez teātra mēs nevaram.* 
3.50 	 Mikrofona dziesmas.* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumainā Japāna. 

Dokumentālu filmu cikls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Gēnu vārdā. 

Dokumentāla filma. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
12.20 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē.  
Lielbritānijas seriāls. 

12.35 	Endijs un dzīvnieku 
mazuļi. Lielbritānijas 
seriāls. 

12.50 	Brēmenes muzikanti. 
Vācijas pasaku filma. 

14.00 	Brīnumskapja skola.* 
14.30 	Pukša dziedāšanas 

svētki.* 
15.30 	Tautas deju ansambļa 

Zelta sietiņš     
55. jubilejas koncerts.* 

17.55 	Aculiecinieks.* 
18.15 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 5. 
Dokumentāls seriāls. 

19.15 	Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

21.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                    
Pārraide no ASV. 

23.00 	Mazāk ir vairāk.                  
Vācijas komēdija. 

0.40 	 Anekdošu šovs.* 
1.10 	 SeMS piedāvā...               

Kaiser Chiefs.* 
1.55 	 Eiropa koncertos. 
2.45 	 Aktuālā reportāža. 
3.15 	 SeMS piedāvā... 

Mūzikas grupu  
konkurss Troksnis 4.* 

4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Motīvs? 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs 
uzvalkā 4.                              
Seriāls. 

7.05 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9.                                   
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Aizraujošās zoomīklas 2. 
Seriāls. 

8.55 	 Garšīgas sarunas. 
9.25 	 Piecas garšas iedvesmai. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                 
Realitātes šovs. 

12.05 	Es mīlu tevi, Latvija!                
TV šovs. 

14.20 	Atriebēji. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

17.15 	Madagaskaras pingvīni. 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.20 	X faktors 2.                       

Latvijas muzikāls šovs. 
23.00 	Es, robots.                                

ASV un Vācijas spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

1.10 	 Romijas un Mišelas 
skolas salidojums.                
ASV komēdija. 

3.00 	 Iebraucēji 3.                         
ASV komēdijseriāls. 

3.50 	 UgunsGrēks 11.                  
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
8.00 	 Autoziņas 7. Latvijas raidījums. 
8.35 	 Laiks mājai 3. 
9.05 	 Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2018. 

Liepājas posms. 
10.10 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
11.10 	Sīči dara trakas lietas.                                          

ASV amatiervideo raidījums. 
11.45 	Aizbēgt, panākt, iemīlēties.                           

Krievijas komēdija. 
13.30 	Zebra 2. 
13.40 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
14.40 	Veču revanšs. ASV sporta komēdija. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
17.30 	Neiespējamā misija 3. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.50 	Pasaules kauss basketbolā sievietēm. 

Fināls. 
24.00 	Spiegs. ASV komiska spraiga sižeta filma. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nedēļa novados. 
8.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
9.30 	 Izstāsti Latvijai!* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Ceļojums pagātnē.* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00	 Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Speciālizlaidums. 

Kā mazināt ēnu 
ekonomiku?* 

17.30 	Mana balss. 
18.30 	Uzmanību! Runā 

ministrs. 
20.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Uzmanību! Runā 

ministrs.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Stand up.                                             

Krievijas humora raidījums. 
10.50 	Noliktavu kari 4.                                 

ASV realitātes šovs. 
11.50 	Dusmu terapija. ASV seriāls. 
13.50 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
14.50 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
15.50 	Zebra 2. 
16.05 	Laiks mājai 3. 
16.40 	KHL 2018./2019.                                                

Rīgas Dinamo – Astanas Baris. 
19.30 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. 
22.10 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2018. 

Liepājas posms. 
23.10 	Izlaušanās. Detektīvseriāls. 
0.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Kristela. ASV seriāls. 
5.45 	 Jauniņā 5. ASV seriāls. 
6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru 

Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
7.30 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
7.55 	 Doktors Mārtins 8. Seriāls. 
9.00 	 Ceļojums kā piedzīvojums. Seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	800 vārdi. Austrālijas seriāls. 
14.55 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
16.25 	Karamba! Humora raidījums. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Deja uz varavīksnes. Vācijas melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                    

Turcijas seriāls. 
23.10 	Sapņu ceļojums. Maurīcija.                           

Vācijas melodrāma. 
1.05 	 Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
2.10 	 Tirāns. ASV seriāls. 
2.45 	 Karstgalvji. ASV filma. 
4.05 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 

humoriņš

5.05 	 Vienas dienas restorāns.* 
5.35 	 Province.* 
6.03	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                             

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis. 

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2.                          

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Brēmenes muzikanti.                    

Vācijas pasaku filma. 
11.45 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
13.15 	Gatavo dabā.* 
13.45 	Tautas panorāma.                      

Saeimas vēlēšanas 2018. 
13.55 	Latvijas filmas                             

Latvijas simtgadei.* 
14.25 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
14.55 	Teātris.                                           

Rīgas kinostudijas drāma. 
16.20 	12 elementi ainavā.* 
16.55 	Ūdens planēta.                     

Dokumentāls seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks.                                

Pāvests Francisks Latvijā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. „Tēvs”.                          

Jaunā Rīgas teātra izrāde. 
23.50 	Tautas panorāma.                       

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
24.00 	Faru. Zviedrijas drāma. 
1.40 	 Vispārējie latviešu 

dziesmu un deju svētki.                                           
Deju lieluzvedums Māras zeme.* 

4.35 	 Koncertuzvedums                   
Dzejnieks un nāra.* 

humoriņš

– Mans ir perfekts dēls.
– Vai viņš smēķē?
– Nē!
– Vai viņš lieto alkoholu?
– Nē!
– Vai viņš mēdz nākt 

mājās vēlu?

– Nē!
– Izklausās, ka tev 

tiešām ir perfekts dēls. 
Cik vecs viņš ir?

– Nākamnedēļ būs seši 
mēneši.

Pēc kāzām: – Mīļais, 
mums būs trīs meitas!

– Kā tu zini?
– Viņas tagad ir pie manas 

mammas.



	

	
pirmdiena, 1. oktobris

otrdiena, 2. oktobris

TV programma

5.25 	 Getliņi – cauri laikiem. 
Dokumentāla filma. 

6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Vasara Floridā. Vācijas 

romantiska drāma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Latvijas kods. Ērgļu Uģis. 

Dokumentāla filma. 
13.50 	Jakari 3. Animācijas seriāls. 
14.20 	Lotes stāsti. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                         

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Pasaules panorāma.*  

Raidījums par ārpolitiku. 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Melu laboratorija.* 
8.00 	 Vēlēšanas 2018. Partija 

fokusā.* Nacionālā 
apvienība Visu Latvijai – 
TB/LNNK. 

9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
11.00	 Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Izmeklētājs un jūra. 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

13.35 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.05 	Bez aizvainojuma.* 
15.10 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien (krievu 

val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu 

val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu 

val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
21.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Pārraide no 
ASV. 

23.05 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Portugāle – Spānija. 

1.05 	 Midsomeras 
slepkavības 12. 
Detektīvseriāls. 

5.00 	 Motīvs? 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ikdienas 
ainiņas. ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.              
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.  
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 4. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–11. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                           

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                              
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 4. ASV 

komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                            
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                     
Realitātes šovs. 

22.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Melu teorija. 
1.20 	 Sveika, Rīga!* 
1.55 	 Viņas melo labāk 6. Ser. 
2.25 	 UgunsGrēks 11. Latvijas 

seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Uzmanību! Runā 

ministrs.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Province.* 
13.50 	Jakari 3. Animācijas seriāls. 
14.20 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Gatavo dabā. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	2018. Latvijas hronika. Pjotrs 

Karpuhins. 
22.25 	Personas datu arheoloģija. 

Dokumentāla filma. 
23.30 	Nakts ziņas. 
23.40 	Sporta ziņas. 
23.42 	Laika ziņas. 
23.50 	Poldarks 3. Lielbritānijas seriāls. 
0.55 	 Aijas Vītoliņas un Tango Sin 

Quinto koncerts Klusums.* 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Dzintara puse.* 
8.00 	 Aktuālā reportāža. 
8.30 	 Bezceļu tūrisms. Altajs.  
9.00 	 Karaliste.* 
9.30 	 Anekdošu šovs.* 
10.00 	Neprāta cena.Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Mākslas pulss. 

Dokumentāla filma. 
13.35 	Tās tik ir operas! 

„Rigoleto”. 
Dokumentāla filma. 

14.30 	Planēta Zeme. 
Dokumentāla filma. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                 

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas               

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                     

(krievu val.). 
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

20.10 	Pāri Himalajiem. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 3. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.05 	Mazāk ir vairāk.  
Vācijas komēdija. 

23.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*               
Francija – Austrālija. 

1.50 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Motīvs? 4.     
Seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                         
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.                      
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.                
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 4. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–11. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                               

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                          
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3.                

Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 4.                   

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6.  

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                           
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6.     

Seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 8.                        

ASV seriāls. 
22.00 	Glābšanas dienests 911. 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
24.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
1.00 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
1.55 	 Viņas melo labāk 6.   

Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 11.                   

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai pasaulē.  
8.15 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
12.55 	Iespējams tikai pasaulē 2. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas raidījums. 
22.05 	Juras laikmeta parks 3. ASV filma. 
23.55 	Vajātājs. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas     

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens                           

kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai pasaulē. 
8.15 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
13.30 	„Degpunktā” sestdienā. 
14.05 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums.  
22.00 	Ātrās reaģēšanas vienība. Kanādas filma. 
23.55 	Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2.                      

ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Vafeļu iela. ASV komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.  
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Atklāj Latviju! 
21.30 	Bezcerīgs romantiķis. ASV komēdija. 
23.20 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.20 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.05 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.30 	 LNT ziņu Top 10.* 
2.15 	 Degpunktā 8.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Nesauciet mani par vectētiņu.                           

Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	LNT priekšvēlēšanu diskusija. 
23.55 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
1.20 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.45 	 Attīstības kods 4. 
2.10 	 Degpunktā 8.* 
2.30 	 900 sekundes.* 

humoriņš

humoriņš
– Kopš mēs bērnam maksājam par labām atzīmēm, viņš mājās 

nes vienus vienīgus desmitniekus. Vai tagad tu nedomā, ka tā 
bija laba ideja?

– Es domāju, ka viņš ir noslēdzis darījumu ar skolotājiem.

 Ja neievēro dro-
šības noteikumus, 
tad cilvēks var ne 
tikai nomirt, bet arī 
piedzimt.

Matemātiķim prasa:
– Vai krokodilam ir spārni?
– Protams! Tikai to skaits ir 

vienāds ar nulli.

Smadzenes nav uzacis. Ja nav – 
neuzzīmēsi.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.              

Latvijas šovs. 
11.40 	Bezcerīgs romantiķis. ASV komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.                   

Latvijas šovs. 
16.20 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.15 	Mani remonta noteikumi 4.                                  

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Sallijs. ASV biogrāfiska drāma. 
0.30 	 Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
1.15 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 8.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 29. septembris

Ceturtdiena, 27. septembris

Svētdiena, 30. septembris

Pirmdiena, 1. oktobris

Piektdiena, 28. septembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Igauņu rakstnieka 
J.Tūlika īsā romāna Vārna radiolasījums. Veidojusi B.Krone. 1991. g. ieraksts. 3. daļa (nobeigums). 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.07 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Auziņa raidluga Atmodini zemi. Rež. A.Migla. 1992. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 
Ielūdz radioteātris. H.Gulbja luga Cīrulīši Nacionālā teātra iestudējumā. Rež. J.Bebrišs. 1977. g. 
ieraksts. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 
22.05 Ielūdz radioteātris. J.Dubrovins. Radiojoks Nolaupīšana. Rež. Ē.Brītiņš. 1976. g. iestudējums. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.25 Mūzika. 10.35 
Radioteātris bērniem. Pilsētbērziņu ģimene zaļumos. A.Balžekienes stāsta lasījums. Rež. Z.Daudziņa. 
11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves 
ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata 
riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. H.Gulbja luga Cīrulīši Nacionālā teātra iestudējumā. Rež. J.Bebrišs. 
1977. g. ieraksts. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.37 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krust-
punktā. Atk. 22.05 Diskusija Kultūra Latvijā, ko sola politiķi? Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 2. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.07 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Mo-
nopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam aktieri Uldi Dumpi 75. jubilejā! A.Eglīša romāna Līgavu mednieki radiovariants. 
Romānu dramatizējusi L.Brīdaka, rež. H.Gerhards. 1990. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 3. oktobris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 3. oktobris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Eņģeļu iela 9.               

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Raķetēni 2.                       

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                       

Latvijas seriāls. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Vēlēšanas 2018.                

Sarakstu līderu debates. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Debesu vārdā.                   

Vācijas daudzsēriju drāma. 
1.15 	 Personas datu arheoloģija. 

Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Cilvēki/Stāsti. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens               

kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas               

labums. 
22.00 	Vēlais ar   

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.37 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 Pēc-
pusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam aktieri Uldi Dumpi 75. jubilejā! A.Eglīša romāna Līgavu mednieki 
radiovariants. Romānu dramatizējusi L.Brīdaka, rež. H.Gerhards. 1990. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Motīvs? 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ikdienas 
ainiņas. ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.              
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.             
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 4. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–11. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                          

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                      
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
14.40 	Soli pa solim 4.                         

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2. ASV 
realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 18. 

Krievijas realitātes šovs. 
22.40 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
23.40 	Leģendas. ASV seriāls. 
0.40 	 Glābšanas dienests 911. 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
1.40 	 Viņas melo labāk 6.   

Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 11.                  

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai pasaulē 2.                 

Humora raidījums. 
8.15 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai pasaulē 2. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Māksla nozagt. ASV un Kanādas kriminālkomēdija. 
23.55 	Ātrās reaģēšanas vienība.                                         

Kanādas spraiga sižeta filma. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Bezceļu 
tūrisms. Altajs. 
Dokumentāls 
seriāls. 

5.30 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.30 	 Dzirdi balsis ar                       

Kārli Kazāku.* 
9.00 	 Planēta Zeme. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

10.00 	Neprāta cena.                  
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.55 	Tās tik ir operas! 
„Rigoleto”.                 
Dokumentālu filmu cikls. 

12.45 	Sāras mūzika 2. 
13.00 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.30 	Nedēļas apskats.* 
14.00 	Personīgā lieta.* 
14.30 	Tās tik ir operas! 

„Manona”.                  
Dokumentālu filmu cikls. 

15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. Anglija: 

maza pilsēta, liela skaņa. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Lielais Gregs.                     
Vācijas seriāls. 

22.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
23.10 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*               
Argentīna – Islande. 

1.10	 Reiva pasaule. Anglija: 
maza pilsēta, liela skaņa. 
Dokumentāls seriāls. 

1.40 	 Eiropa fokusā. 

Ceturtdiena, 27. septembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 28. septembrī 2.00, 10.00.)
Pirmdiena, 1. oktobris
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 2. oktobrī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 3. oktobris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 4. oktobrī 2.30, 10.30.)

Ieraugot, ka saimnieks 
pārbauda nazi un lodlampu, 
sivēns drošības labad sāka 
gan riet, gan ķert peles.

humoriņš

Neklausies, meitiņ, ko citi tev 
saka! Tu esi ļoti skaista! Savā 
svara kategorijā, protams.
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Pēc krīzes – viss no sākuma

Savam priekam un iztikai
Vesela diena Talsu puses amatnieku darbnīcās un mājražotāju saimniecībās bijis brīnišķīgs iedvesmas 
avots 30 dalībniekiem pieredzes braucienā pie biedrības Talsu rajona partnerība. 
Kuldīgas biedrība Darīsim paši! to rīkoja projektā Mājražotāju un amatnieku potenciāla attīstība un tūrisma piedāvājuma „Ražots Kurzemē” izveide. 

Tajā sadarbojas sešas vietējās rīcības grupas no Kurzemes. Pa Talsu pusi zinātkāros viesus izvadāja tūrisma informācijas centra gide Inese Roze. 

Pirmā pietura Talsos bija tautas nama radošā sēta, kur mājvietu atra-
dušas audēju kopas Talse meistares, Diānas un Miķeļa Šternbergu ādas 
izstrādājumu darbnīca Stone Hill un neliels veikaliņš, te arī darbnīca 
Patrepe, kurā rokdarbus pārdod un reizēm arī darina četras meistares: 
Antra Auziņa, Una Rozentāle, Liene Šalkovska un Mudīte Siliņa. Šajā 
kompleksā notiek arī visu kultūras nama pašdarbības kolektīvu mēģi-
nājumi, te var uzkāpt uz ēkas jumta terases un paskatīties lejup.

Diāna Šternberga ar vīru 
Miķeli uzņēmējdarbību sā-
kuši 2011. gadā, darinot 
sveces, bet tagad taisa ādas 
rotas, siksnas un citus ak-
sesuārus. Prasmi apguvuši 
pašmācībā un visu dara ar 
rokām. Darbus pārdod lie-
lākoties tirdziņos. 

Diāna dalās novērojumos: 
„Valdība jau var teikt, ka eko-
nomika attīstās, bet mēs re-
dzam, ka cilvēku pirktspēja ir 
ļoti maza. Tirdziņā līdz desmit 
eiro vēl ir gatavi kaut ko pirkt, 
lielāku summu jau cenšas no-
kaulēt. Arī tirgu ir par daudz, 
jo lielākoties tajos ir viens 
un tas pats. Galvenais ir tirgū 
ielēkt brīdī, kad kaut kas ir 
modē. Mums tā paveicās ar ro-
kassprādzēm, kurām virsū tau-
tiskie raksti. Bet noteikti nav 
jēgas skriet modei pakaļ un uz 
galvas mesties dārgā projektā. 
Kamēr tas tiks īstenots, mode 
jau būs pārgājusi. Domājām 
par lāzera gravēšanas iekārtu, 
bet sapratām, ka nevēlamies 

Podnieku darbnīcā Talsu cen-
trā septiņus gadus saimnieko 
Diāna Dzelme un Nauris Gal-
viņš. Viņu darbnīca reizē ir arī 
galerija. 

Diāna uzsver, ka viņi nav ke-
ramiķi, bet tieši podnieki – dari-
na ikdienas traukus un domā, lai 
krūze nav par smagu, lai tēja no 
tējkannas labi līst. Darbnīcu sā-

kuši ierīkot krīzes laikā faktiski 
no nekā. Pirmā darbības forma 
bijusi biedrība – tolaik tas bijis 
visērtāk. Tagad ir katram savs 
mikrouzņēmums, jo tēriņi esot 
ļoti lieli, bet epizodiski – kad jāie-
pērk māls un citi materiāli, līdz ar 
to nav ikmēneša tēriņu un peļņas 
balansa. „Keramika ir ārkārtīgi 
dārgs vaļasprieks, no kura uzņē-

mējdarbība lāgā neiznāk. Mak-
sājot mikrouzņēmuma nodokli, 
faktiski maksājam uzturēšanās at-
ļauju, un nekādu sociālo garantiju 
mums nav. Šādā ārpussabiedrības 
statusā, visticamāk, būsim arī 
turpmāk. Finanšu ministre saka – 
atbalstīšot tos uzņēmumus, kas 
attīstīsies. Nu netaisīsim mēs ke-
ramikas rūpnīcu!” 

Radošā sēta

Talsu tautas nama radošās sētas omulīgais pagalms ir ļoti piemērots dažā-
diem pasākumiem.

Pirktspēja ir zema

Ādas izstrādājumu meistare Diāna Šternberga gatavo jostas, maciņus, 
rokassprādzes. 

Darbnīca un galerija

Diāna Dzelme stāsta, ka podnieku darbnīcai 
pašlaik izdevīgākā uzņēmējdarbības forma ir 
mikrouzņēmums. 

Darbnīca reizē ir galerija. Meistari ceļojuši un redzējuši, ka 
daudzās Eiropas valstīs amatnieki strādā lielākoties tā.

pavadīt laiku pie datora. Ja mums 
stingri pateiktu, ka te, darbnīcā, 
jābūt no tikiem līdz tikiem, mēs 

uzreiz savāktu savas mantiņas un 
aizietu, jo amatniecību izvēlējā-
mies tieši brīvības dēļ.” 

(Turpmāk vēl.)

Mārtiņa koku fabrikā Vandze-
nes pagasta Cerībās strādā Jū-
lija un Mārtiņš Ķizuļi. Mārtiņš 
taisījis un tirgojis mēbeles, ka-
mēr krīzē zaudējis gandrīz visu. 
Atjaunotne nākusi ar latvju 
spēka zīmēm no koka. 

„Neticēju, ka kaut kas tāds var 
būt vajadzīgs, bet izrādījās, ka tā 
ir topa prece,” meistars atzīst. Vēl 
aizvien viņi vienīgie šīs zīmes ga-
tavo no koka. Mārtiņš tandēmā ir 
radošais spēks, paštaisītas ir dau-
dzas ražošanas ierīces un iekārtas, 

piemēram, slīpēšanas mašīna. Viņš 
arī strādā ar klientiem, bet Jūlija 
visas lietas darina. Amatu iemā-
cījusies no Mārtiņa un smejas, ka 
vīrs rūpējas, lai viņai ne mirkli ne-
trūktu darba. Jaunos izstrādājumus 
izdomā abi kopā. Te tapušās lietas 
aizceļojušas uz ASV, Kanādu, Ja-
pānu un citur. Amatnieka dienas 
ritmu nosaka viņš pats, bet gadās 
ekstrēmas situācijas. Tā Dziesmu 
svētku laikā Jūlija strādājusi asto-
ņas diennaktis pēc kārtas. 

Iveta Grīniņa, autores foto

Jūlija Ķizule Mārtiņa 
koku fabrikā ir galvenā 
amatniece. 

Tāds ir latvju spēka zīmju 
sākums. 
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Par sporta pasākumiem, 

rezultātiem 

informējiet e-pastā: 

inta.jansone@kurzemnieks.lv!

12 13sportssports

virves vilkšana riteņbraukšana

 Sporta kalendārs 
 no 26. septembra līdz 2. oktobrim

Meža trasē 35 zēni, sešas meitenes

Septembrī bērni tur sacenšas tra-
dicionāli. Šoreiz bija jāpieveic ve-
cuma grupai atbilstošs skaits apļu 
(1,1 km), kas veda gan pa ceļu, gan 
takām. Zēniem trijās grupās spē-
kiem mērojās 35 puiši. No meža 
trases nebaidījās arī četras meitenes 
no V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
un divas no Kuldīgas 2. vidusskolas. 

No 2003.–2004. gadā dzimušajiem 
zēniem pirmais finiša līniju šķērso-
ja Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas (KMHZV) au-

dzēknis Miks Grasmanis-Laše, no 
otrās vietas atraujoties vairāk nekā 
par divām minūtēm. Miks ir futbo-
lists, taču pēc trenera uzaicinājuma 
nolēmis pārbaudīt spēku arī riteņ-
braukšanā. „Šodien te esam vairāki 
futbolisti. Ar riteni pārsvarā braucu 
uz futbola treniņiem – iznāk gandrīz 
katru dienu. Šodien veicās labi, to-
mēr riteņbraukšanai nedomāju pie-
vērsties, jo astoņu gadu laikā futbo-
lā esmu daudz ko sasniedzis, tāpēc 
jāturpina.”

Kuldīgas novada skolēnu sacensībās riteņbraukšanā Krauļu priedēs zēniem konku-
rence bija lielāka nekā meitenēm.

Uzvarētāji
2007.–2008. g. dzim. 1. Daniela Terpa 
(Kuldīgas 2. vsk.), 2. Anna Miķelsone 
(V.Plūdoņa Kuldīgas vsk.), 3. Kristena Leimane 
(VPKV). 1. Jānis Stucers (Kuldīgas Centra 
vsk.), 2. Ralfs Timbers (KMHZV), 3. Matīss 
Kārkliņš (KCV).
2005.–2006. g. dzim. 1. Monta Uzare, 2. Ieva 
Bitte (abas no VPKV). 1. Gusts Lapiņš, 2. Jānis 
Priedoliņš, 3. Kaspars Šalme (visi no VPKV).
2003.–2004. g. dzim. 1. Miks Grasmanis-
Laše (KMHZV), 2. Ralfs Zazerskis, 3. Francis 
Ernests Laškovs (abi no KCV).Vieglatlētika, bokss un dejas

Nika uzaugusi Kuldīgā, pirms pieciem 
gadiem satikusi vīru Raimondu un pār-
cēlusies uz dzīvi Ventspilī, taču, kā pati 
saka, vienmēr palikšot kuldīdzniece. Nika 
ir arī mamma Danilam (9) un Mikaelai 
(3), bet ikdienas rūpes par ģimeni viņa 
lieliski apvieno ar virves vilkšanu.

Sporta veidi laika gaitā mainījušies, bet 
jau kopš bērnības Nika ir aktīva. „Pirmajā 
klasē mani pamanīja sporta skolotājs Val-
dis Urtāns, uzaicināja trenēties vieglatlēti-
kā, un to arī darīju līdz pusaudžu gadiem. 
Kaut kad ar brāli Ingusu gāju uz boksa 
treniņiem pie Heinriha Freimaņa. Nezinu, 
kāpēc, bet mani vienmēr saistījuši vīriš-
ķīgi sporta veidi. Kad pienāca pubertātes 
vecums un izdomāju, ka sportot nav forši, 
vieglatlētikā pārtraucu trenēties, bet bok-
sa treniņus vēl nepametu. Vēlāk pārgāju 
uz kikboksu.” 

Nika arī dejojusi šova dejas. „Dejošana 
bija neatņemama dzīves daļa. Sākumā – 
grupā Glamour pie Daces Karlsones. Kad 
tā pajuka, ar draudzeni Agritu Šternbergu 
izveidojām savu grupu YoYo, bet vēlāk, 
kad Agrita gaidīja ģimenes pieaugumu, 
pati izveidoju grupu Beat the Moment, kas 
pastāv joprojām. Pārceļoties uz Ventspili, 
arī tur gribēju savākt grupu, taču laikam 

sapratu, ka esmu sasniegusi nopietnāku 
vecumu, un dejas atstāju malā.”

Enkuru ģimene
Kad Nikas un Raimonda meitiņa vēl 

bijusi pavisam maza, kluba Velkonis ilg-
gadējais sportists Māris Bože uzaicinājis 
Raimondu pievienoties komandai enkura 
pozīcijā (cilvēks, kurš stāv galā un virvi 
nostiepj). „Sākumā gāja grūti, jo viņš visu 
laiku bija mums līdzās, bet te pēkšņi viss 
mainījās,” atklāj Nika. „Viņš jau virvi bija 
vilcis, tāpēc arī tika uzaicināts. Agrāk šķi-
ta, ka normāls treniņš ilgst 45 minūtes, 
bet, kad vīrs sāka trenēties, sapratu, kas ir 
nopietni treniņi: divarpus stundas un vēl 
pirts. Nevarēju vairs izturēt: kā brīvdie-
nas, tā vīra nav mājās. Kad meitai pērn 
palika divi gadi, vīra treneris bija pavai-
cājis, kāpēc mani neņem līdzi. Aizgāju un 
joprojām esmu tur. 

Sākumā virves vilkšana šķita muļķīgs 
sporta veids – striķim katrā pusē veči, 
kuri kliedzot, stenot un elšot viens otru 
velk. Domāju: „Kā pārējie no malas tā 
var kliegt? Jocīgi!” Bet tagad, kad esmu 
tajā iekšā, redzu to citādi. Ja pati nevelku, 
esmu ar komandu, vēroju pretinieku kļū-
das un kliedzu savējiem, ko darīt.”

Kad Nika pievienojusies klubam, sāku-

Spēlē skolēni
Kuldīgas novada sporta skolas sa-

censībās futbolā abās vecuma grupās 
(2006.–2009. un 1999.–2002.) līde-
ros bija Kuldīgas Centra vidusskolas 
(KCV) audzēkņi. 

Pirmajā grupā augstākā kaluma meda-
ļas saņēma Rūdolfs Reimanis, Mikuss 
Liekniņš, Toms Veigelts, Aleksis Gai-

lītis, Raivo Ruņģevics, Sandijs Bosja-
noks, Uģis Spuļģītis, Tomass Jansons, 
Lūkass Jansons, Emīls Sproģis.   2. vietu 
izcīnīja Kuldīgas Mākslas un humani-
tāro zinību vidusskola, 3. – V.Plūdoņa 
Kuldīgas vidusskola, 4. – Ēdoles pa-
matskola, 5. – Kuldīgas 2. vidusskola.  
Otrajā grupā līderkomandā no KCV spēlē-

ja Artūrs Šternbergs, Kārlis Ponomarjovs, 
Kevins Rožkalns, Ričards Immers, Kris-
ters Megnis, Aleksis Meļņiks, Arvis Feld-
manis, Ralfs Kudrovskis, Rems Rūdolfs 
Trubins. 2. vietā V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskola, 3. – Ēdoles pamatskola, 4. – 
Kuldīgas 2. vidusskola.

Inta Jansone

 26.IX 16.00 Pelčos/Sudrabkalnos – ORIENTĒŠANĀS 
seriāla Taciņas 18. kārta. 
  29.IX 11.00 Kuldīgas hallē – Kuld īgas kauss 
VOLEJBOLĀ. 
 29.IX 13.00, 30.IX 12.00 Kuldīgas sporta namā – LJBL-
LR čempionāts BASKETBOLĀ. 
  30.XI 19.00 Kuldīgas hallē – 1. l īgas Latvijas 
meistarsacīkstes FLORBOLĀ: Kuldīga/KNSS – JeNo. 

Neilands pasaules čempionātā
Svētdien Austrijā sācies pasaules 

čempionāts šosejas riteņbraukša-
nā, kurā piedalās pieci Latvijas 
sportisti, valsts godu aizstāv arī 
kuldīdznieks Krists Neilands.

30. septembrī viņš startēs elites 
vīru grupas braucienā. Sacensības 

solās būt īpaši smagas, jo 265 km 
trasē katrā aplī tiks iekļauts viens 
stāvs vairāku kilometru kāpums un 
tehnisks nobrauciens. Tāpēc jau tiek 
prognozēts, ka par uzvaru cīnīsies 
vien neliela sportistu grupa.

Savukārt pirms došanās uz Austriju 

kuldīdznieks Beļģijā veiksmīgi star-
tējis velobraucienā Grote Prijs Jef 
Scherens – starp 98 finišējušajiem 
K.Neilands ierindojies 13. vietā, tā 
iegūstot piecus pasaules ranga punk-
tus. 

Antra Grīnberga

Ar spēku un izturību. 
Bez čīkstēšanas
Piedalījusies pasaules čempionātā Pekinā, izcīnījusi Latvijas rekordu, pierādījusi 
sevi komandai un ieguvusi tuvus draugus. Visu to vienā gadā, kopš sākusi 
nodarboties ar virves vilkšanu, paspējusi vēl nesen kuldīdzniece, tagad 
Ventspils kluba Velkonis sportiste NIKA BENHENA-KAZAKEVIČA.

sies ziemas sezona un gan treniņi, gan 
sacensības notikušas telpās. Treneris arī 
viņu ielicis enkura pozīcijā, tāpat Rai-
mondu. „Treneris iedeva lielu vesti, kāda 
enkuram jāvelk. Ar to izskatījos pēc bru-
ņurupuča nindzjas. Visi jau jokojas – sauc 
mūs par enkuru ģimenīti.” 

Jājūt otra plecs
Kad virves vilkšanas pamati iepazīti kār-

tīgāk, Nika devusies uz Latvijas Virves 
vilkšanas federācijas rīkotajām sacensī-
bām. „Biju tikai dažreiz pie virves turēju-
sies, un tur mani pārņēma lampu drudzis. 

Ar Velkoņa komandas meitenēm nebija 
iznācis kopā trenēties, un tas ir tāpat kā 
dejās: var trenēties rūpīgi, bet, ja nestrā-
dā kopā, satiekoties viens otru neizjūt tā, 
kā trenējoties komandā. Kaut ko jau izvil-
kām, bet vairāk zaudējām, arī meitenēm 
no Ozolu kluba, ar kuru Velkonim ir ilgga-
dēja sadarbība.”

Pēkšņi uz Pekinu
„Pēc tam visi cītīgi gatavojās pasaules 

čempionātam šīgada martā. Latvijas izlase 
nokomplektēta, tajā arī divas meitenes no 
mūsu kluba un puiši, tostarp Raimonds. Te 

pēkšņi divas nedēļas pirms sacensībām pienāk trene-
ris: arī man būs jābrauc uz Pekinu. Esmu trenējusies 
tikai neilgu laiku, bet meitene no Ozolu komandas sa-
traumējās, un federācijas pārstāvji izvirzījuši mani.” 
Nika un pārējās virves vilcējas ir pirmās sievietes, kas 
pasaules čempionātā startējušas Latvijas izlasē. Viņas 
ieguva 6. vietu, bet vīrieši izcīnīja bronzu.

Labo Latvijas rekordu
„Jutu, ka daudzi uz mani skatījās ar šķību aci: pāris 

nedēļu patrenējusies un brauc jau uz pasaules čem-
pi! Tāpēc visu laiku nepameta doma, ka jāpierāda – 
neesmu sliktāka par Ozolu meiteni, kura tur netika. 
Pienāca aprīlis, un Ventspilī individuālajās sacensībās 
ar virvi jāvelk smagums. Man šķita, ka tā ir iespēja 

pierādīt – uz Pekinu aiz-
braucu nevis tāpēc, ka 
mans vīrs ir enkurs, bet 
tāpēc, ka biju to pelnījusi. 
Sacensībās parādīju, ko 
spēju, un svara kategori-
jā +70 kg laboju Latvijas 
rekordu.” 

Sākoties vasarai, dau-
dzas meitenes atsakoties 
startēt laukā, jo tas esot 
grūtāk, traumatiskāk un 
nemaz neesot sievišķīgi: 
„Jāvelk kājās lieli zābaki, 
jāmīcās pa dubļiem, zāli. 
Citas atsakās, es ne. Vasa-
rā esmu nevis enkura, bet 
vilcēja pozīcijā.” 

Tā kā treniņi notiek vai-
rākas reizes nedēļā, Vel-
koņa sportisti jau kļuvuši 
par tuviem draugiem: 

„Tur ir domes, komunālās saimniecības darbinieki, 
policisti – visi atšķirīgi, bet ar kopīgu mērķi. Iesildo-
ties uzspēlējam basketbolu vai futbolu, un tas koman-
das garu saliedē vēl vairāk.”

Gribi raudāt? Ej prom! 
„Virves vilcējam jābūt spēcīgam raksturā, seviš-

ķi sacensībās, jo reizēm savu ķermeni vairs nejūtu, 
plaukstas svilst, bet jāiztur. Varu būt fiziski spēcīga, 
bet vēl jābūt daudziem nosacījumiem. Virves vilcējs 
ar gadiem, kā saka, apaug: nostiprinās izturība, psi-
holoģiskā noturība un spēks. Pēdējās sacensībās mu-
guru traumēju tā, ka gribējās raudāt, bet noturējos. 
Domāju: aiziešu mājās un paraudāšu, bet tur jau tas 
aizmirsts. Laikam tā ir mana rakstura iezīme, ka gri-
bas izskatīties un arī būt stiprai. 

Neatsverama nozīme ir komandas garam. Pasaules 
čempionātā vienu brīdi sapratām, ka būs zāģis. Re-
dzēju, ka visa komanda sabēdājusies, un, lai lietas 
labā kaut ko darītu, sāku dziedāt Mazs kukainīt’s pa 
jūru peld, un meitenes pievienojās. Konkurentes ska-
tījās un smaidīja par mūsu komandas garu. 

Virves vilkšanā meitenēm ir psiholoģiski grūtāk – 
bieži redzu, ka viņas raud, bet es to nevaru saprast. Ja 
gribi raudāt, ej prom un netraumē citus! Ja komandas 
biedrs jutīs, ka esi stiprs, arī viņš tāds varēs būt, bet, 
tiklīdz parādīsi, ka nevari, ka sāp, arī otrs nodomās: 
„Ja jau tu nevari, tad šodien nav vērts.” Visu laiku jā-
būt spēcīgam un pozitīvam, kaut vai tā nejūties. Pā-
rējo dēļ.”

Antra Grīnberga, Nikas Benhenas-Kazakevičas 
arhīva un autores foto

Virves vilcēja Nika 
Benhena-Kazakeviča 

ir pārliecināta, ka 
šādā sporta veidā 

sievišķību pazaudēt 
nevar. Tieši pretēji: tā 

kā daiļais dzimums tur 
ir mazākumā, gan tre-
niņā, gan sacensībās 
vīrieši par meitenēm 

rūpējas. 

„Daudzi teikuši: „Beidz, met taču mieru! Kāda virves vilkšana?” Bet man tā ir sava veida cīņa ar depresiju, sevis izteikšana un disciplinēšana,” saka sirdī kuldīdzniece Nika 
Benhena-Kazakeviča. 

„Sākumā 
virves vilkšana 
šķita muļķīgs 
sporta veids – 
striķim katrā 
pusē veči, kuri 

kliedzot, stenot 
un elšot, viens 

otru velk. 
Tagad redzu to 

citādi.” 

„Redzēju, 
ka pasaules 
čempionātā 

komanda 
sabēdājusies. 

Lai lietas 
labā kaut ko 
darītu, sāku 

dziedāt „Mazs 
kukainīt’s pa 

jūru peld”, 
un meitenes 
pievienojās.”

futbols

vieglatlētika

Skrien olimpiskajā stafetē

Olimpiskās dienas stafetē Kul-
dīgas estrādē trīs no četrām uz-
varām izcīnījuši Kuldīgas Centra 
vidusskolas (KCV) sportisti. 

Piektdien Latvijā Olimpiskajā die-
nā piedalījās vairāk nekā 145 tūksto-
ši skolēnu, arī Kuldīgā to darīja kupls 
pulks jauno sportistu. Visi kopā vin-
groja treneres Klintas Āboliņas va-
dībā, tad tika dots starts komandu 
stafetei. 

Šogad sacentās 21 komanda četrās 
vecuma grupās. Veiksmīgākā bija 
KCV, kurai līdzi aizceļoja trīs no 
četriem uzvaras kausiem. No lauku 
skolām ātrākā bija Z.A.Meierovica 
Kabiles pamatskola. 

Kabiles skolotāja Inta Putniņa stās-
ta: „Uz šīm sacensībām braucam 
katru gadu. Skolēnu skaits mums 

gaužām mazs, bet komandu salasām 
no tā, kas ir. Viens spēcīgs puika sa-
slima, tāpēc cits dabūja skriet viņa 
vietā arī vecākā grupā. Lauku skolās 
tā ir: visi dara visu. Nevaram kā lie-
lās savākt, piemēram, tikai labākos 
skrējējus.” 

Kabilniece Līva Žanete Ozoliņa 
dalās iespaidos: „Sacentāmies ar 
pilsētu skolām, lielākā konkurente 
bija Centra vidusskola. Visu laiku 
skrējienā nebijām otrajā vietā, bet 
viens komandas biedrs citus skrējē-
jus apsteidza. Pirms tam trenējāmies 
sporta stundās, bet daudz jau neiz-
nāca. Braucam te, lai pārliecinātos 
par saviem spēkiem un pierādītu, ka 
neesam sliktāki par pilsētas sportis-
tiem.” 

Stafetes skrējienā – Kuldīgas Centra 
vidusskolas un Kabiles pamatskolas 
komandu dalībnieki. 

Rezultāti
2000.–2002. g. dzim.: 1. KCV (Mareks Ņikiforovs, 
Kevins Rožkalns, Heinrihs Bušmanis, Aleksis Meļņiks, 
Ieva Lizete Rožkalna, Dana Daniela Dāvida, Alise Gai-
līte, Anita Bušmane), 2. V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskola 
(VPKV), 3. Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību 
vidusskola (KMHZV).
2003.–2004. g. dzim.: 1. VPKV (Roberts Āboliņš, Dā-
niels Zemke, Miķelis Strupulis-Buks, Artūrs Miķelsons, 
Viviāna Sprugevica, Marija Ausmane, Ieva Dorbe, Annija 
Kārkliņa), 2. Kabiles pamatskola, 3. KCV.
2005.–2006. g. dzim.: 1. KCV (Emīls Braslis, Edvards 
Ozols, Rihards Ponomarjovs, Aleksis Gailītis, Janita 
Antipina, Kristīne Dubure, Aivita Arta Papava, Viktorija 
Doniņa), 2. VPKV, 3. Kabiles pamatskola.
2007.–2008. g. dzim.: 1. KCV (Erlends Freibergs, Alek-
sandrs Vaskops, Ģirts Bāders, Toms Umbraška, Anna 
Fokerota-Šīmane, Enija Bērzupa, Alise Kazakova, Alise 
Vaskopa), 2. VPKV, 3. KMHZV.

Kuldīgas slavenais bob-
slejists Jānis Miņins kopā 

ar mazo dēlēnu pacēla 
Olimpiskās dienas karogu.

Antras Grīnbergas teksts un foto
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pasākumi kino
Kuldīgas kinozālē /26. septembris – 3. oktobris/

draudzēs

tradīcija

Armijas ikdiena neierastā rakursā
29. septembrī Kuldīgas novada muzejā tiks atklāta Nacionālo 

bruņoto spēku (NBS) karavīru Gata Indrēvica un Ērika Kuku-
ša fotoizstāde Armija. Mākslas foto. Muzeja apkārtnē no 12.30 
līdz 18.00 notiks izzinošas nodarbes kopā ar NBS un Sabiedroto 
bruņotajiem spēkiem.

Varēs apskatīt militāro tehniku un ieročus, kopā ar skautiem pieda-
līties izdzīvošanas skolā, izmēģināt spēkus virvju trasē, iemācīties 
siet mezglus, varēs mest granātu un šaut mērķī. Jaunieši, kurus inte-
resē militārā karjera, varēs vairāk uzzināt par mācībām un ielūkoties 
karavīra ikdienā. Būs ugunskurs, zupa lauka virtuvē un skautu cepta 
maizīte. 

3. stāvā 13.00 – tikšanās ar virsseržantu G.Indrēvicu, seržan-
tu Ē.Kukuti un NBS pārstāvjiem. Izstādē – fotogrāfijas, kas no 
2010. līdz šim gadam uzņemtas Latvijā, Lielbritānijā, ASV, Afga-
nistānā, Irākā un citur. Tā veidota sadarbībā ar Aizsardzības mi-
nistriju par godu Latvijas simtgadei, akcentējot NBS nozīmi valsts 
drošībā. Apskatāma līdz 2. decembrim.

26.IX 18.00, 27.IX 20.00 Patriks (komēdija, Lielbritānija, 7+, stunda 
34 min). Sārai karjerā nav perspektīvu un privātā dzīve ir vilšanās pilna. 
Vismazāk viņai vajadzīgs izlutinātais un kaprīzais mopsis Patriks.
26.IX 20.00, 27.IX 18.00 AXL: robotsuns (zinātniskā fantastika, ASV, 
12+, stunda 38 min). AXL ir slepens, eksperimentāls robotsuns, ko mili-
tāristi radījuši karavīru aizsardzībai. Pēc neveiksmīga izmēģinājuma tas 
paliek viens tuksneša vidū, kur to atrod jaunais motociklists Mailss.
30.IX 16.00, 1.X 18.00, 2.X 20.15, 3.X 18.00 Džonijs Anglis 3 (komēdija, 
Lielbritānija, Francija, ASV, 7+, stunda 40 min). Hakeri nodevuši atklātībā 
visu MI 7 aģentu vārdus, tādēļ slepenais dienests lūdz palīdzību Džonijam, 
kurš tagad ir pasniedzējs.
30.IX 18.00. 1.X 20.00, 2.X 18.00, 3.X 20.00 Neliels lūgums (drāma, 
ASV 16+, stunda 57 min). Stefānija iepazīstas ar Emīliju, kura pie viņas 
nāk ar nelielu lūgumu, bet pēc tam pazūd bez vēsts. Kopā ar pazudušās 
sievietes vīru Stefānija sāk šķetināt apstākļus.

Programma
28. septembrī
17.00 audzēkņu koncerts mūzikas 
skolā.
18.00 Daces Priedes grāmatas Kur 
sarkanas ogas auga fragmentu lasī-
jumi pils tornī.
18.00 svētā mise baznīcā.
19.00 grupa Ducele kultūras namā. 
29. septembrī
9.30 modināšana.
10.00 tirgus, koncerts, darbnīcas 
baznīcas laukumā.
10.00 dievkalpojums baznīcā.
11.00–18.00 suitu uzkodas un suite-
nes ģērbšanās skola Rijā.
13.00 rotaļas pie bērnudārza.

14.00 dzejas lasījumi Mīlestība. Lat-
vija. Tu un es bibliotēkā kopā ar Gu-
denieku tradīciju ansambli; Ilonas 
Balodes fotoizstāde Manas topa bil-
des.
15.00 dižbrāļu koncerts baznīcā. 
16.00 retroauto miniparāde. 
16.30 Alsungas amatierteātra izrāde 
Kaimiņu būšana kultūras namā.
18.00 dievkalpojums baznīcā.
19.00 ērģeļmūzika ar dziedājumiem 
baznīcā.
20.00 gājiens.
21.00 zupa un danči ar Suitu muzi-
kantiem pils pagalmā.
22.00 Miķeļa balle ar grupu Sporta 

ielas muzikanti. 
Svētku laikā tūrisma informācijas un 
vēsturiskā mantojuma centrā apska-
tāma fotoizstāde Alsunga toreiz un 
tagad un Jāņa Purcena (Sigulda) 
gleznu izstāde OSB vasara. Livonijas 
pils terasē – kūkas un kafija.
30. septembrī
7.00 makšķerēšanas sacensības 
Dzirnavu ezerā.
10.00 dievkalpojums baznīcā.
11.00 svētā mise ar bīskapu baznīcā, 
suitu etnogrāfisko un folkloras kopu 
koncerts ar goda viesi Kasparu Mark-
ševicu. Koča un tēja dārzā.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                          
Kultūras centrā 29.IX 19.00 Rikar-
diona koncerts, uzstāsies arī Kristīne 
Šomase, Haralds Sīmanis, Edgars 
Balodis.
Mākslas namā līdz 28.X Kurzemes 
mākslinieku darbi.
26.IX 10.00 Reģionu dienas aktivitā-
tes Dāvana Latvijai – elektroniska 
krātuve „Latvijas ainavu dārgumi 
vakar, šodien, rīt” diskusija.
27.IX 17.00 režisora Pētera Krilova 
sarunu skolas Lampa nodarbība Pub-
liskās runas kvalitatīvās sastāvdaļas.
Muzejā septembrī ekspozīcijas Turī-
ga kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. sā-
kumā un Kuldīga pirms mums; foto-
izstāde Kuldīga un novads 100 ga-
dos.
2.X 16.00 Senioru diena. Bez maksas 
var apskatīt pamatekspozīciju un iz-
stādes, atpūsties pie tējas tases. Būs 
muzikāls bērnu un jauniešu centra 
pārsteigums.
Bibliotēkā 26.IX 18.00 angļu valodas 
sarunu klubs.

Gudeniekos                                    
Basu tautas namā no 1.X rokdarbu 
izstāde.
Basu bibliotēkā septembrī Kuldīgas 
paletes dalībnieka Kārļa Dazarta 
gleznas.

Kabilē                                            
Bibliotēkā līdz 25.X Aijas Trokšas 
rokdarbi.

Kurmālē                                         
Pārvaldes pagalmā 28.IX 13.00 
Miķeļdiena kopā ar Vilgāles pamat-
skolu: dejas, dziesmas, rotaļas, tir-
dziņš.
Pasākumu zālē 28.IX 16.00 pasā-
kums Pirmais mēnesis 1. klasē (ar 
ielūgumiem).

Kāpēc svarīgi Dieva svētki?
Sestdien, 29. septembrī, 12.00 Kuldīgā, draudzes King of 

Glory telpās (ieeja no 1905. gada ielas), notiks seminārs Izra-
ēls un Dieva svētki, ko vadīs mācītājs Aldris Zalkovskis.

Seminārs tiek organizēts sadarbībā ar Saldus sadraudzības bied-
rību Tilts, un tas ir Kultūras ministrijas finansēts projekts Nesiet 
Jeruzalemei miera sveicienu. Tiks aplūkotas šādas tēmas: Izraē-
las neatkarības 70. gadadiena – ko tā nozīmē mums; Dieva svēt-
ku aizstāšana ar pagānu svētkiem; Dieva svētku atgriešanās un to 
pravietiskā nozīme beigu laiku bibliskajā skatījumā.

Pārvaldē septembrī Kārļa Dazarta 
gleznas.
Priedaines bibliotēkā septembrī 
Ligitas Traščenko gleznas.

Laidos                                                
Vēl šodien mājražotāji var pieteikties 
Hercoga Jēkaba gadatirgum Kuldīgā 
6.X, tālr. 29604482.
Skolas sporta zālē 29.IX 15.00 
Vaiņodes amatierteātris ar A.Niedz-
viedža komēdiju Meklēju omi... opim 
(rež. Inga Ezeriete).
Bitītē līdz 28.IX dārza un dabas 
velšu izstāde Miķelītis – bagāts vīrs.
Sermītes bibliotēkā līdz 28.IX Kul-
dīgas paletes dalībnieces Daigas 
Rozevskas gleznas.

Padurē                                              
Bibliotēkā septembrī Kuldīgas fo-
tokluba Divas upes Vārmes plenēra 
darbi.
Padures muižā 29.IX 14.00 marokā-
ņu ēdienu meistarklase. Ieeja par 
maksu. Pieteikties pa tālr. 29640028.

Rendā                                             
Kultūras namā 9.X 18.00 uz tautis-
kajām dejām aicināti bērni, bet 19.00 
nodarbības atsāk seniori Aicināti 
jauni dalībnieki. Abus kolektīvus vada 
Gunta Freiberga. Tālr. 26181470.
Bibliotēkā līdz 30.X Dainas Šēniņas 
fotoizstāde.

Rumbā                                              
Riežupes dabas parkā 29.IX 12.00 
vasaras sezonas noslēgums Velodaba.
Pārvaldes namā Ildas Sīlis darbu 
izstāde Ādas māksla.
Bibliotēkā rumbenieces Megijas 
Čačes dzejoļu izstāde.
Ventas ciema Bukaišos 26.X senio-
ru balle. Pieteikties līdz 11.X pa tālr. 
20251385.

Snēpelē                                             
Bibliotēkā līdz 28.IX Guntas Bāriņas 
darinātie ziedi un fotogrāfijas.

Turlavā                                               
Dižgaiļu parka estrādē 28.IX 13.00 
Miķeļdiena ar Lieģu kultūras nama 
kapelu Luste. Tirgotājiem pieteikties 
pa tālr. 26263960.
Bibliotēkā līdz 26.X Kārļa Dazarta 
gleznas pasteļtehnikā Skats no ma-
las. 

Vārmē                                              
Bibliotēkā līdz 28.IX Ilzes Riekstiņas 
ziedu fotoizstāde Vasaras sajūtas.  

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                           
Kultūras namā līdz 20.X Vladislava 
Kundziņa fotoizstāde Austrālija – ķen-
guru zeme.
26.IX 18.00 klaunu šovs Oki doki.
Bibliotēkā 1.X 17.30 Skrundas dāmu 
klubiņš atsāk sezonu. Aicinātas jau-
nas dalībnieces.

Raņķos                                            
Pasākumu zālē 26.IX 17.00 dekora-
tīvo trauku veidošana. Līdzi ņemt trīs 
vecus dažāda izmēra dvieļus. Nodar-
bību vada Anda Vītola.
29.IX 12.00 Vaiņodes amatierteātra 
Kuratieši izrāde Meklēju omi... opim 
(rež. Inga Ezeriete).
Bibliotēkā līdz novembrim Aivara 
Vētrāja fotoizstāde Dzelzceļa ielas 
impresijas.

Rudbāržos                                        
Bibliotēkā līdz 10.X fotoizstāde Lat-
vijas ainavas no Harija Krūzes kolek-
cijas.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Vidusskolā 28.IX Olimpiskā diena.

Īsfilmu festivāls
No 1. līdz 7. oktobrim Kuldīgas kultūras centra (KKC) ki-

nozālē notiks starptautiskais īsfilmu kinofestivāls Manhattan 
Short, un skatītāji varēs nobalsot par labāko filmu un labāko 
galvenās lomas atveidotāju.

Programmā ir dažādu žanru īsfilmas: no komēdijas līdz šausmu 
filmai, no animācijas līdz drāmai un kara epikai. Tās tiks rādītas 
oriģinālvalodā ar subtitriem latviešu un krievu valodā. Pasaules 
balsošanas rezultāti tiks publicēti mājaslapā www.manhattan-
short.com. Festivāls notiek vienlaikus visā pasaulē. Latvijas ska-
tītāji septīto gadu žūrijā apvienosies ar kinomīļotājiem no 300 
pilsētām. 

Pērn pirmoreiz festivāla vēsturē starp desmit finālistēm bija 
Latvijas režisora darbs – Pāvela Gumennikova īsfilma Sarauj, 
Just!, kuras galvenās lomas atveidotājs Aleksandrs Ronis saņēma 
visas pasaules skatītāju vērtējumu kā labākais aktieris.

Programma 
Galva maisā (Baghead; 
Lielbritānija)
Uguns kartona pilsētā (Fire in 
Cardboard City; Jaunzēlande)
Mājas pircējs (Home Shopper; 
ASV)
Viņa (Her; Kosova)

Divi svešinieki, kuri satiekas 
piecas reizes (Two Strangers who 
Meet Five Times; Lielbritānija)
Kas (Someone; Vācija)
Šušutāža (Chuchotage; Ungārija)
Plēsējs (Fauve; Kanāda)
Lakrimoza (Lacrimosa; Austrija)

Seansi KKC: 1.X 15.45, 4.X 18.30 (tikšanās ar Staņislavu Tokalovu, 
festivāla pārstāvi Baltijā), 5.X 20.00, 7.X 16.00.

Svētā Miķeļa svētki
Gada gaidītākā nedēļas nogale Alsungā 

ir klāt! No 28. līdz 30. septembrim tur 
notiks Svētā Miķeļa svētki.

izstāde un nodarbības
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pārdod

15
sludinājumi. reklāma

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

zoobirža

dažādi

septembra erudīts

līdzjūtības

vajadzīgi

maina

25 622 293 (Āris)'

BEZ MAKSAS ATTĪRA 
NO KRŪMIEM
laukus un citas 

aizaugušas platības. 
PĒRK

zarus, cirsmu atlikumus, 
šķeldojamo materiālu. 

ĀTRA SAMAKSA. 

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī A, 
B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldī-
gā. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
29182826.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474. 

KARATĒ lieliem un maziem, tiek ai-
cināti jauni dalībnieki no 6 gadiem. 
Tālr. 26017476.

INFORMĀCIJA STĀDU TIRGOTĀ-
JIEM! SIA Kuldīgas komunālie pakalpo-
jumi organizē stādu tirgu, kas notiks 6. ok-
tobrī no 7.00 līdz 15.00 Kuldīgas pārtikas 
preču tirgus teritorijā, Aizputes ielā  2a. 
Pieteikšanās elektroniski www.kkp.lv līdz 
30. septembrim.

27.  septembrī Kuldīgas tirgū SIA Pūres 
dārzi tirgos AUGĻU un OGULĀJU 
STĀDUS. Tālr. 29295248. 

Visu veidu JUMTU MAIŅA, fasādes 
siltināšana un citi darbi. Materiālu piegā-
de. Tālr. 24848162.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpildām 
ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS  – 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu 
un skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Tīrām AKAS. Tālr. 27448331.

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

SPIEŽ SULU. Tālr. 29653166.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt,
Viņš paliek dziļi, dziļi sirdī,
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

/S.Kaldupe./
SIA Tukuma auto kolektīvs izsaka 
visdziļāko līdzjūtību Valdai Gurinai, 
tēvu mūžībā pavadot.

Krustu krustām zemes ceļi,
Tavs celiņš izstaigāts.
Dod, Dieviņ, dvēselei
Vieglu ceļu viņsaulē. 

/T.dz./
Skumju brīdī esam kopā ar Valdiņu, tēti 
aizsaulē pavadot.

Ceļotāji un teātra mīļotāji

Ir klusums, 
kas pasaka vairāk par vārdiem.

/Z.Mauriņa./
Izsakām līdzjūtību Aivaram Dabram, no 
tēva atvadoties.

Astaševsku ģimene

Šalciet klusi dzimtie meži,
Mūža dziesma beigusies… 

/S.Kaldupe./
L ī d z j ū t ī b a  K Ā R Ļ A  D A B R A S 
tuviniekiem.

Jurevsku ģimene

Izsaku visdziļāko līdzjūtību Geņai, 
meitu zaudējot.

Alma

Kaut es būtu māmuliņu
Caur zemīti dzirdējusi,
Es ietītu viņas vārdus
Villainītes stūrītī. 

/T.dz./
Kuldīgas slimnīca izsaka dziļu līdzjūtību 
Daigai Eglītei, māmuļu mūžībā pavadot.

Jums stundā nebaltā kā spoža 
zvaigzne,
Būs mana mīlestība vienmēr klāt.

/G.Krauze./
Izsakām līdzjūtību Ritai un tuviniekiem, 
KĀRLI mūžībā aizvadot. 

Vēsma, Ausma, Biruta, Daina, 
Rutkovsku ģimene 

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā.
/Ā.Elksne./

Izsakām līdzjūtību piederīgajiem, no 
VIZMAS FELDMANES atvadoties. 
Ausma, Biruta, Everita, Daina, Vēsma

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LED, LCD televizorus Philips no 
45 eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Lē t i  –  k r i evu la ika  MĒ BE LES . 
Tālr. 22009726.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Pārdod METĀLA JUMTUS Kurzemē. 
Labas cenas, sākot no 4,93  EUR/m2. 
Tālr. 29997844. 

KARTUPEĻUS pārtikai (0,20 eiro/kg), 
lopbarībai (0,05 eiro/kg). Tālr. 26225430.

L o p b a r ī b a s  K A R T U P E Ļ U S , 
0,03 eiro/kg. Tālr. 26668087.

CŪKGAĻU, 1,50 eiro/kg. Tālr. 26670120. 

Pārdod AITAS vai maina pret jēru vai 
trušiem. Tālr. 27751523.

SIVĒNUS, var piegādāt. Tālr. 26670120.

Skaldītu meža MALKU, sausu malku 
maisos. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Meža MALKU: skaldītu vai klučos, cena 
35 eiro par steru. Tālr. 24957247.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Nams 95 pārdod aku un kanalizācijas 
GRODUS. Septembrī īpašas cenas. 
Piegāde, izkraušana. Tālr.  26548736, 
29106589. 

TRŪDMĒSLUS. Tālr. 26823474.

Ideālu TRŪDZEMI, kūtsmēslus, kūdras 
substrātus, mulču. Tālr. 29560885.

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Z/s SMAIDAS pērk MĀJLOPUS . 
Tālr. 29437251, 28393052, 63341221.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27806461. 

OPEL ASTRA, hečbeks, no 1998. līdz 
2002. Tālr. 28788295.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, piekabes, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

Uzņēmums izstrādā un pērk mežus. 
SAMAKSA UZREIZ. Tālr. 26814441. 

Pērk CIRSMAS. Tālr. 25770062.

Privātpersona pērk neizstrādātus, arī da-
ļēji un pilnībā izstrādātus MEŽUS, jaun-
audzes, izcirtumus. Kā arī meža zemi ar 
apgrūtinājumiem. Tālr. 28296700. 

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, 
ozola un oša kamīna malku (3 m). 
Tālr. 29997742.

RAGUS. Tālr. 22048516.

Briežu RAGUS. Tālr. 29886349.

FOTOA PA R ĀTUS ,  ob jek t īvus . 
Tālr. 24804010.

Iepērku lopbarības GRAUDUS (miežus 
un kviešus). Tālr. 29335384. 

Purva DZĒRVENES. Tālr. 29653166.

ĀBOLUS sulai, transports, no 500 kg. 
Sīkāk pa tālr. 24914134. 

MĀJU Kuldīgā pret divistabu dzīvokli 
Kuldīgā. Tālr. 29481998. 

Labiekār totu divistabu DZĪVOKLI 
pret dzīvokli ar malkas apkuri Kuldīgā. 
Tālr. 24816441.

Tēva padoms, tēva mīla 
Mūžam sirdīs nezudīs. 

/Z.Purvs./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Kristīnei 
Kalniņai, tēvu mūžībā pavadot.

Kuldīgas novada pašvaldība

Dusi saldi, mīļo tētiņ,
Mūža miegs lai tev ir salds.
Auklēs tevi rasas rīti,
Ziedi klās un sniedziņš balts. 

/A.Krūklis./
Izsakām līdzjūtību Kristīnei, tēvu 
mūžībā pavadot.

Kolēģi no nekustamo īpašumu 
nodaļas

Saņem, labā Zemes māte,
Vienu sirmu māmulīti,
Apsedz viņu silti, silti
Savām smilšu villainēm. 

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Gitas Upeslejas 
ģimenei, no tuva cilvēka atvadoties. 

Inga, Aiga, Melita 

Ar bērniem, mazbērniem 
Un padarītiem darbiem
Tu paliec šai saulē un mūžībā. 

/E.Vēveris./
Visdziļākā līdzjūtība Guntim Upeslejam 
un ģimenei, māmiņu smiltainē pavadot. 

Rita, Vineta un Guntis 

Izsakām līdzjūtību Agritai Zonbergai, 
omi smilšu kalniņā pavadot.

Vārmes veikala top! kolektīvs

Pa viršu taku aiziet tavi gadi,
Pa viršu taku – darbs un mīlestība. 

/K.Apškrūma./
Mūsu visdziļākā līdzjūtība tuviniekiem, 
n o  V O L D E M Ā R A  M E S T E R A 
atvadoties. 

SIA Alvos kolektīvs 

Ņem mūsu mīlestību,
Lai tev nesalst,
Ņem siltus vārdus 
Aukstā ceļā līdz. 

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību un skumju brīdī 
esam kopā ar MARIJAS BIERANDES 
tuviniekiem. 

Kuldīgas rajona invalīdu biedrības 
valde 

SIA Otaņķu Dzirnavnieks (42103015892) 
aicina darbā E kategorijas ŠOFERUS 
darbam Baltijā un Eiropā. Tālr. 29185566.

SIA ERKA RM (48503013228) – frontālā 
iekrāvēja OPERATORS darbam karjerā. 
Tālr. 29997676. 

Vajag lielu SARGSUNI. Tālr. 28788295.
MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un 
augošus kokus par visaugstākajām cenām. 

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

Meklējam viesmīļus.
CV sūtīt e-pastā: propellerfoodie@gmail.com vai ienāc parunāties 

Baznīcas ielā 2, SIA Propeller Foodie (51203049281).

Ja gribi strādāt draudzīgā kolektīvā un iemācīties ko jaunu. Ja ēdiena 
pasniegšana ir tavs aicinājums, tad piesakies un pievienojies mūsu komandai. 

Kurā Latvijas pilsētā 1918. gada 15. novembrī laikraksta 
Līdums redakcijas telpās Kārļa Ulmaņa vadībā nolemts 
proklamēt suverēnu Latviju? 
Atbildes līdz 27. septembra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.
Atbilde: diametrs aplim, no kura tiek mests disks sacensībās, ir 2,5 m.
Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Ausma Kreidere.
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šodien, 26. septembrī rīt, 27. septembrī
Dienas garums – 11 st. 52 min.
Saule lec 7.18, riet 19.10.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16
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Dienas garums – 11 st. 56 min.
Saule lec 7.16, riet 19.12.

Naktī	 +9°...+12°

Dienā	 +12°...+14°
4-7 m/s

9-10 m/s
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Par sporta pasākumiem informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

sen joki

Kuldīgas veselības centrā, 
Ventspils ielā 12, 
proktologa un vēnu ārsta 
pieņemšana pirmdien, 
8. oktobrī; pieņems 
Dr. Mauriņa lāzermedicīnas 

klīnikas 
ĶIRURGS, 
FLEBOLOGS, 
PROKTOLOGS 
Dr. INTS 
BRUŅENIEKS.

Iepriekšēja pieteikšanās uz ārsta 
maksas 
konsultāciju
pa tālr. 
67374747, 
67315316.
Apkalpojam 
pacientus ar ERGO polisēm.

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 

Gailenes.
Vienmēr augstākās 
cenas. Tālr. 23220881. 

Iepērk Meža Ogas Sēnes

dārzā

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Kurzemnieku 
oktobrim 

var abonēt:
šodien
 internetā www.abone.pasts.lv  
   (ietaupot 71 centu);
 pasta nodaļās;
 pie pastniekiem;
 redakcijā 
   (ietaupot 71 centu).

Aktīva atpūta muzejā kopā ar 
skautiem un karavīriem

29. septembrī no 
12.30 līdz 18.00 
Kuldīgas novada 
muzejā un Pilsētas 
dārzā notiks 
vērienīgs izstādes 
Armija. Mākslas 
foto atklāšanas 
pasākums.

Apmeklētājiem būs iespēja iesaistīties 45. Kaujas nodrošinājuma 
bataljona zemessargu, Sabiedroto bruņoto spēku karavīru un 
skautu rīkotajās aktivitātēs: piedalīties izdzīvošanas skolā, apskatīt 
militāro tehniku un ieročus, izmēģināt spēkus virvju trasē, sacensties 
granātas mešanā un mērķī šaušanā. Jaunieši, kuriem interesē 
militārā karjera, varēs vairāk uzzināt par apmācības iespējām un 
ielūkoties karavīra ikdienā.  
Būs ugunskurs, silta zupa un skautu pašcepta maizīte.
Izstāde Armija. Mākslas foto sniedz unikālu iespēju ieraudzīt 
mūsdienu Nacionālo bruņoto spēku ikdienu karavīra acīm. Izstādes 
svinīgajā atklāšanā muzeja 3. stāvā 13.00 būs iespēja tikties ar 
izstādes fotogrāfiju autoriem, virsseržantu Gati Indrēvicu un seržantu 
Ēriku Kukuti un pārstāvjiem no Nacionālajiem un Sabiedroto 
bruņotajiem spēkiem.

Ieeja pasākumā un izstādē bez maksas.
Kuldīgas novada muzeja sabiedrisko attiecību un izglītības nodaļa, tālr. 29483896.

Sestdien, 29. septembrī, 12.00 Kuldīgā, Liepājas ielā 9, 
draudzes King of Glory telpās (ieeja no 1905. gada ielas) notiks 

seminārs Izraēls un Dieva svētki, 
būs arī skaidrojums par šo svētku pravietisko nozīmi 

beigu laiku skatījumā.

Kā pieņemam lēmumus
Ja izvēlē cilvēks balstās intuīcijā, tas sniedz lielāku pārliecību. 

Jauns pētījums liecina, ka pārliecība saistīta ar domu, ka izjūtas ir 
cilvēka patiesā es lēmumi, secināts Toronto universitātē. Veids, kā 
cilvēks izvēlas, iespaido to, kā viņš spēs ar to sadzīvot. Lai izpētītu, 
kā patiesais es mijiedarbojas ar lēmumiem, pētnieki eksperimentos 
lūdza cilvēkus izvēlēties patēriņa preces. 90 Toronto iedzīvotājiem 
bija jāizvēlas starp diviem DVD atskaņotājiem. Daži tika aicināti 
paļauties uz iekšējo balsi, citi – apspriesties, bet citi – vienkārši 
pirkt bez jebkādām instrukcijām. Cilvēki, kuri bija instruēti uzticē-
ties iekšējai balsij, uzskatīja, ka izvēle vairāk atspoguļo viņu būtību 
nekā tie, kuriem bija likts apspriesties. Bet trešie, kuriem norāžu 
nebija, uzskatīja, ka balstījās uz patieso es, tātad rīkojās pēc saviem 
ieskatiem.

Kuldīdznieces Ritas Jēkabsones dārzā 
šogad izauguši raženi burkāni. Lai arī, 
novācot ražu, visinteresantākie veidoju-
mi atrasti burkānu vagās, arī gurķu dobē 
atrasts savdabīgs veidojums, kas atgādi-
na divus kopā saaugušus gurķus. 

Kristīnes Āboliņas teksts un foto

Audiogrāmata Karš un miers 
spāņu valodā. Ilgums: 25 minū-
tes. Tekstu lasa futbola komentē-
tāji no Dienvidamerikas. 

•••••
Par globalizāciju nevar būt ne 

runas, kamēr pasaulē pastāv vai-
rāki rozešu tipi.

•••••
Rītos skrien tie, kas naktī neko 

nav darījuši.
•••••

Restorānā Karma nav ēdienkar-
tes. Tev atnes to, ko tu esi pelnījis.
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Par sporta pasākumiem, 

rezultātiem 

informējiet e-pastā: 

inta.jansone@kurzemnieks.lv!
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riteņbraukšana

Meža trasē 35 zēni, sešas meitenes

Septembrī bērni tur sacenšas tra-
dicionāli. Šoreiz bija jāpieveic ve-
cuma grupai atbilstošs skaits apļu 
(1,1 km), kas veda gan pa ceļu, gan 
takām. Zēniem trijās grupās spē-
kiem mērojās 35 puiši. No meža 
trases nebaidījās arī četras meitenes 
no V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
un divas no Kuldīgas 2. vidusskolas. 

No 2003.–2004. gadā dzimušajiem 
zēniem pirmais finiša līniju šķērso-
ja Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas (KMHZV) au-

dzēknis Miks Grasmanis-Laše, no 
otrās vietas atraujoties vairāk nekā 
par divām minūtēm. Miks ir futbo-
lists, taču pēc trenera uzaicinājuma 
nolēmis pārbaudīt spēku arī riteņ-
braukšanā. „Šodien te esam vairāki 
futbolisti. Ar riteni pārsvarā braucu 
uz futbola treniņiem – iznāk gandrīz 
katru dienu. Šodien veicās labi, to-
mēr riteņbraukšanai nedomāju pie-
vērsties, jo astoņu gadu laikā futbo-
lā esmu daudz ko sasniedzis, tāpēc 
jāturpina.”

Kuldīgas novada skolēnu sacensībās riteņbraukšanā Krauļu priedēs zēniem konku-
rence bija lielāka nekā meitenēm.

Uzvarētāji
2007.–2008. g. dzim. 1. Daniela Terpa 
(Kuldīgas 2. vsk.), 2. Anna Miķelsone 
(V.Plūdoņa Kuldīgas vsk.), 3. Kristena Leimane 
(VPKV). 1. Jānis Stucers (Kuldīgas Centra 
vsk.), 2. Ralfs Timbers (KMHZV), 3. Matīss 
Kārkliņš (KCV).
2005.–2006. g. dzim. 1. Monta Uzare, 2. Ieva 
Bitte (abas no VPKV). 1. Gusts Lapiņš, 2. Jānis 
Priedoliņš, 3. Kaspars Šalme (visi no VPKV).
2003.–2004. g. dzim. 1. Miks Grasmanis-
Laše (KMHZV), 2. Ralfs Zazerskis, 3. Francis 
Ernests Laškovs (abi no KCV).

Neilands pasaules čempionātā
Svētdien Austrijā sācies pasaules 

čempionāts šosejas riteņbraukša-
nā, kurā piedalās pieci Latvijas 
sportisti, valsts godu aizstāv arī 
kuldīdznieks Krists Neilands.

30. septembrī viņš startēs elites 
vīru grupas braucienā. Sacensības 

solās būt īpaši smagas, jo 265 km 
trasē katrā aplī tiks iekļauts viens 
stāvs vairāku kilometru kāpums un 
tehnisks nobrauciens. Tāpēc jau tiek 
prognozēts, ka par uzvaru cīnīsies 
vien neliela sportistu grupa.

Savukārt pirms došanās uz Austriju 

kuldīdznieks Beļģijā veiksmīgi star-
tējis velobraucienā Grote Prijs Jef 
Scherens – starp 98 finišējušajiem 
K.Neilands ierindojies 13. vietā, tā 
iegūstot piecus pasaules ranga punk-
tus. 

Antra Grīnberga

pēkšņi divas nedēļas pirms sacensībām pienāk trene-
ris: arī man būs jābrauc uz Pekinu. Esmu trenējusies 
tikai neilgu laiku, bet meitene no Ozolu komandas sa-
traumējās, un federācijas pārstāvji izvirzījuši mani.” 
Nika un pārējās virves vilcējas ir pirmās sievietes, kas 
pasaules čempionātā startējušas Latvijas izlasē. Viņas 
ieguva 6. vietu, bet vīrieši izcīnīja bronzu.

Labo Latvijas rekordu
„Jutu, ka daudzi uz mani skatījās ar šķību aci: pāris 

nedēļu patrenējusies un brauc jau uz pasaules čem-
pi! Tāpēc visu laiku nepameta doma, ka jāpierāda – 
neesmu sliktāka par Ozolu meiteni, kura tur netika. 
Pienāca aprīlis, un Ventspilī individuālajās sacensībās 
ar virvi jāvelk smagums. Man šķita, ka tā ir iespēja 

pierādīt – uz Pekinu aiz-
braucu nevis tāpēc, ka 
mans vīrs ir enkurs, bet 
tāpēc, ka biju to pelnījusi. 
Sacensībās parādīju, ko 
spēju, un svara kategori-
jā +70 kg laboju Latvijas 
rekordu.” 

Sākoties vasarai, dau-
dzas meitenes atsakoties 
startēt laukā, jo tas esot 
grūtāk, traumatiskāk un 
nemaz neesot sievišķīgi: 
„Jāvelk kājās lieli zābaki, 
jāmīcās pa dubļiem, zāli. 
Citas atsakās, es ne. Vasa-
rā esmu nevis enkura, bet 
vilcēja pozīcijā.” 

Tā kā treniņi notiek vai-
rākas reizes nedēļā, Vel-
koņa sportisti jau kļuvuši 
par tuviem draugiem: 

„Tur ir domes, komunālās saimniecības darbinieki, 
policisti – visi atšķirīgi, bet ar kopīgu mērķi. Iesildo-
ties uzspēlējam basketbolu vai futbolu, un tas koman-
das garu saliedē vēl vairāk.”

Gribi raudāt? Ej prom! 
„Virves vilcējam jābūt spēcīgam raksturā, seviš-

ķi sacensībās, jo reizēm savu ķermeni vairs nejūtu, 
plaukstas svilst, bet jāiztur. Varu būt fiziski spēcīga, 
bet vēl jābūt daudziem nosacījumiem. Virves vilcējs 
ar gadiem, kā saka, apaug: nostiprinās izturība, psi-
holoģiskā noturība un spēks. Pēdējās sacensībās mu-
guru traumēju tā, ka gribējās raudāt, bet noturējos. 
Domāju: aiziešu mājās un paraudāšu, bet tur jau tas 
aizmirsts. Laikam tā ir mana rakstura iezīme, ka gri-
bas izskatīties un arī būt stiprai. 

Neatsverama nozīme ir komandas garam. Pasaules 
čempionātā vienu brīdi sapratām, ka būs zāģis. Re-
dzēju, ka visa komanda sabēdājusies, un, lai lietas 
labā kaut ko darītu, sāku dziedāt Mazs kukainīt’s pa 
jūru peld, un meitenes pievienojās. Konkurentes ska-
tījās un smaidīja par mūsu komandas garu. 

Virves vilkšanā meitenēm ir psiholoģiski grūtāk – 
bieži redzu, ka viņas raud, bet es to nevaru saprast. Ja 
gribi raudāt, ej prom un netraumē citus! Ja komandas 
biedrs jutīs, ka esi stiprs, arī viņš tāds varēs būt, bet, 
tiklīdz parādīsi, ka nevari, ka sāp, arī otrs nodomās: 
„Ja jau tu nevari, tad šodien nav vērts.” Visu laiku jā-
būt spēcīgam un pozitīvam, kaut vai tā nejūties. Pā-
rējo dēļ.”

Antra Grīnberga, Nikas Benhenas-Kazakevičas 
arhīva un autores foto

„Redzēju, 
ka pasaules 
čempionātā 

komanda 
sabēdājusies. 

Lai lietas 
labā kaut ko 
darītu, sāku 

dziedāt „Mazs 
kukainīt’s pa 

jūru peld”, 
un meitenes 
pievienojās.” vieglatlētika

Skrien olimpiskajā stafetē

Olimpiskās dienas stafetē Kul-
dīgas estrādē trīs no četrām uz-
varām izcīnījuši Kuldīgas Centra 
vidusskolas (KCV) sportisti. 

Piektdien Latvijā Olimpiskajā die-
nā piedalījās vairāk nekā 145 tūksto-
ši skolēnu, arī Kuldīgā to darīja kupls 
pulks jauno sportistu. Visi kopā vin-
groja treneres Klintas Āboliņas va-
dībā, tad tika dots starts komandu 
stafetei. 

Šogad sacentās 21 komanda četrās 
vecuma grupās. Veiksmīgākā bija 
KCV, kurai līdzi aizceļoja trīs no 
četriem uzvaras kausiem. No lauku 
skolām ātrākā bija Z.A.Meierovica 
Kabiles pamatskola. 

Kabiles skolotāja Inta Putniņa stās-
ta: „Uz šīm sacensībām braucam 
katru gadu. Skolēnu skaits mums 

gaužām mazs, bet komandu salasām 
no tā, kas ir. Viens spēcīgs puika sa-
slima, tāpēc cits dabūja skriet viņa 
vietā arī vecākā grupā. Lauku skolās 
tā ir: visi dara visu. Nevaram kā lie-
lās savākt, piemēram, tikai labākos 
skrējējus.” 

Kabilniece Līva Žanete Ozoliņa 
dalās iespaidos: „Sacentāmies ar 
pilsētu skolām, lielākā konkurente 
bija Centra vidusskola. Visu laiku 
skrējienā nebijām otrajā vietā, bet 
viens komandas biedrs citus skrējē-
jus apsteidza. Pirms tam trenējāmies 
sporta stundās, bet daudz jau neiz-
nāca. Braucam te, lai pārliecinātos 
par saviem spēkiem un pierādītu, ka 
neesam sliktāki par pilsētas sportis-
tiem.” 

Stafetes skrējienā – Kuldīgas Centra 
vidusskolas un Kabiles pamatskolas 
komandu dalībnieki. 

Rezultāti
2000.–2002. g. dzim.: 1. KCV (Mareks Ņikiforovs, 
Kevins Rožkalns, Heinrihs Bušmanis, Aleksis Meļņiks, 
Ieva Lizete Rožkalna, Dana Daniela Dāvida, Alise Gai-
līte, Anita Bušmane), 2. V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskola 
(VPKV), 3. Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību 
vidusskola (KMHZV).
2003.–2004. g. dzim.: 1. VPKV (Roberts Āboliņš, Dā-
niels Zemke, Miķelis Strupulis-Buks, Artūrs Miķelsons, 
Viviāna Sprugevica, Marija Ausmane, Ieva Dorbe, Annija 
Kārkliņa), 2. Kabiles pamatskola, 3. KCV.
2005.–2006. g. dzim.: 1. KCV (Emīls Braslis, Edvards 
Ozols, Rihards Ponomarjovs, Aleksis Gailītis, Janita 
Antipina, Kristīne Dubure, Aivita Arta Papava, Viktorija 
Doniņa), 2. VPKV, 3. Kabiles pamatskola.
2007.–2008. g. dzim.: 1. KCV (Erlends Freibergs, Alek-
sandrs Vaskops, Ģirts Bāders, Toms Umbraška, Anna 
Fokerota-Šīmane, Enija Bērzupa, Alise Kazakova, Alise 
Vaskopa), 2. VPKV, 3. KMHZV.

Kuldīgas slavenais bob-
slejists Jānis Miņins kopā 

ar mazo dēlēnu pacēla 
Olimpiskās dienas karogu.

Antras Grīnbergas teksts un foto


